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KINOVRCHLABI.CZ
FILM PRO DĚTI KARTONKA 1904 - KINO &KOMORNÍ DIVADLO 30 MIN PŘED AKCÍ | DO 20.00BAR

1.3. (NE) 14.30
17.00
19.30

NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT | ANIMOVANÝ | DABING
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2 | ANIMOVANÝ | DABING
BOUŘLIVÉ VÝŠINY | ROMANTICKÝ | TITULKY

3.3. (ÚT) 17.00
19.30

KDYŽ SE ZHASNE | KOMEDIE | CZ
AVATAR: OHEŇ A POPEL | DRAMA | TITULKY

4.3. (ST) 17.00
20.00

NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT | ANIMOVANÝ | DABING 
TADY VARY: NEVĚSTA | DRAMA | TITULKY

5.3.(ČT) 10.00
15.00
17.00
19.30

NA HORÁCH | KOMEDIE | CZ       film před obědem
RUFUS: MOŘSKÝ DRÁČEK | ANIMOVANÝ | DABING
DÍVKA MOMO A ZLODĚJ ČASU | RODINNÝ | DABING
POBERTA | KOMEDIE | CZ

6.3.(PÁ) 17.00
19.30

NA SKOK DO DIVOČINY | ANIMOVANÝ | DABING
DVA PROKURÁTOŘI | DRAMA | TITULKY

7.3.(SO) 14.30
17.00
19.30

VELRYBÍ PÍSEŇ | ANIMOVANÝ | DABING
ŠVIHÁCI | KOMEDIE | CZ
BOUŘLIVÉ VÝŠINY | ROMANTICKÝ | TITULKY

8.3.(NE) 14.30
17.00
19.30

RUFUS: MOŘSKÝ DRÁČEK | ANIMOVANÝ | DABING
NA SKOK DO DIVOČINY | ANIMOVANÝ | DABING
VŘÍSKOT 7 | HOROR | TITULKY

10.3.(ÚT) 18.00 EXPEDIČNÍ KAMERA | DOKUMENT
11.3.(ST) 10.00

17.00 
19.30

HAMNET | DRAMA | TITULKY     film před obědem
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2 | ANIMOVANÝ | DABING
POBERTA | KOMEDIE | CZ

12.3. (ČT) 17.00
19.30

NA SKOK DO DIVOČINY | ANIMOVANÝ | DABING
PRAVDA A ZRADA | DRAMA | TITULKY

13.3. (PÁ) 10.00
17.00
19.30

KDYŽ SE ZHASNE | KOMEDIE | CZ      film před obědem 
EPIC: ELVIS PRESLEY IN CONCERT | TITULKY
NEVĚSTA! | DRAMA | TITULKY

14.3. (SO) 14.30
17.00
19.30

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2 | ANIMOVANÝ | DABING
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY | KOMEDIE | CZ
VZPOMÍNKY NA NĚJ | ROMANTICKÝ | TITULKY

15.3. (NE) 14.30
17.00
19.30

NA SKOK DO DIVOČINY | ANIMOVANÝ | DABING
NA HORÁCH | KOMEDIE | CZ    
VŘÍSKOT 7 | HOROR | TITULKY
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Editorial Shakespeare 2x ve Vrchlabí

 
„Vymknuta ze svých kloubů doba šílí“, haha, milý Bille, tedy pardon, neznáme se, 
Williame, docela by mě zajímalo, co u Vás v 16. století bylo tak hrozně vymknuté, 
že se tehdejší poměry dostaly až do Hamleta, resp. vznikla díky nim jedna z nesmr-
telných replik. Jak šílí, jak vymknutá? No jasně-mor, mrtví na ulicích, děti umírající při 
narození, ale i v pokročilém věku, ženy často podstupující porod k nepřežití, mocní 
intrikují, všemožné neshody se řeší kordem či jedem, lumpovi v šatech hned každý 
skáče na lep, naopak zarostlé dobrotisko dostane po hlavě kamenem… Zase tak 
jiné to po těch čtyřstech letech není, milý Williame. Někde jsme se hodně zlepšili, 
jinde nic moc. 

Milý Wille, kdybych mohl přes tu propast času vyseknout jedno uznání, pak by to 
bylo to, že jsi pro svou lásku k divadlu obětoval asi víc, než se možná Tobě samotné-
mu líbilo. Postavil si v Londýně divadlo-za své! Diváci chodili nejen na Tvé ztřeštěné 
skřítkovské komedie, ale i na tragedie! A pozor-celé představení v přízemí hlediště 
stáli, i několik hodin! I Tebe dostihla realita doby. Zemřela ti sestra, a později i Tvůj 
milovaný Hamnet (synonymum k Hamletovi). Učinil si však akt lásky k němu, který jej 
učinil nesmrtelným-napsal si Hamleta. Ve Vrchlabí se vedle komedií chodí i na tragé-
die, v únoru bys měl radost, Divadlo Petra Bezruče v hlavní roli s Josefem Trojanem 
sehrálo vyprodané Střelnici právě Hamleta! Sice všichni 2,5 h seděli, ale dobré, ne? 
No a v kině Kartonka chodili desítky diváků opakovaně na film Hamnet, který nád-
herně zobrazuje, že doba sice šílela ve Tvé době, ale bude šílet jinak, po svém, asi 
vždycky. Důležitější, než čekat na ráj na zemi je odvaha zůstávat čestným člověkem, 
který něco miluje. Divadlo, tanec, knihy, filmy, vaření, sport, malování, procházky 
po přírodě, hory, děti, své blízké... Nenávidět je totiž hrozně snadné! A jed do pití, 
nebo na kliku, to umí fakt každý.    

PS: Navštivte od 17. do 24. března Mezinárodní festival JEDEN SVĚT v kině KAR-
TONKA. Potkáte se s odvážnými lidmi z celého světa-dětmi, ženami, muži. 
A odejdete klidnější.  

Na naše kulturní akce, do Kulturního domu Střelnice,
 kina Kartonka Vás co nejsrdečněji zve Vladimír Jindra, ředitel. 

www.kinovrchlabi.cz, www.strelnicevrchlabi.cz
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Redakční rada časopisu PULS upozorňuje 
autory zaslaných textů, že články, které 
nebudou splňovat normu slušnosti nebo 
budou namířeny proti určité skupině obyvatel, 
nebudou zveřejněny, Rovněž texty, které 
nebudou nijak souviset s městem Vrchlabí 
či děním v regionu, nemusí být publikovány 
s ohledem na kapacitu tištěného časopisu. 
Delší příspěvky přesahující počet stanovených 
slov po dohodě s autorem textu nabízíme 
ke zveřejnění na webových stránkách města 
Vrchlabí, sekce PULS. Děkujeme za pochopení. 

Časopis Puls tvoříte s námi. Aby byl výsledek co nejlepší, shrnujeme podmínky uveřejnění: svůj text posílejte v běžných TEXTOVÝCH EDITORECH BEZ VLOŽENÝCH 
FOTOGRAFIÍ. Fotografie pošlete v příloze zvlášť, popište je a uveďte, ke kterému textu patří a kdo je jejich autorem/kou. Loga dodejte samostatně, nejlépe ve 
vektorovám formátu. Text musí obsahovat titulek/nadpis, který jasně shrnuje, o čem příspěvek je. Dále vždy uveďte autora textu a také jeho zařazení (např.: instituce, 
spolek, klub, povolání, místní městská část apod.). Příspěvky pdf s fotografiemi musí být v doporučeném rozlišení. Fotografie: velikost pohlednice/A6: 1 MB (1 280 x 
960), ½ stránky/A5: 2 MB (1 600 x 1 200), A4: 3 MB (2 048 x 1 536 – 1 920 x 2 560). Rozsah: poděkování, životní jubilea, narození dítěte, výročí, oznámení – 50 slov; 
příspěvek na téma – 100/300 slov (Po dohodě s redakcí možno více. Delší články budou zv eřejněné pouze v elektronické podobě.) Příspěvky stylisticky neupravujeme.
Inzerce a plakáty musí být v tiskové kvalitě.

Časopis PULS je otevřený i vašim článkům.  Jak na to?
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Kino KARTONKA 1904 promítá
Aktuální přehled premiér najdete na

 www.kinovrchlabi.cz
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MĚSTO VRCHLABÍ

Jsem nesmírně potěšen z jedné z nejpo-
četnějších výprav vrchlabských sportovců 
na Zimní olympijské hry 2026 v Itálii. Jsou 
to jednak rodáci z Vrchlabí, nebo v našem 
městě chodili do školy, trénovali ve vrch-
labských sportovních oddílech nebo mají 
k městu blízký vztah.

Vyjadřuji poděkování všem. Lucii Char-
vátové, Tereze Voborníkové, Mikuláši 
Karlíkovi, Michalu Krčmářovi, Petru Hákovi 
(všichni biatlon). Mike Ophoffovi (běžecké 
lyžování), Evě Adamczykové a Kryštofu 
Chourovi (snowboardcross), Jakubu Hro-
nešovi (snowboard Big Air / Slopestyle). 

Moc jsme fandili! Průběžně jsme sledovali 

sportovní výsledky a drželi palce.  
Gratuluji za vynikající výkony všem spor-
tovcům, především úspěšným medailis-
tům.  

Poděkováním za perfektní sportovní re-
prezentaci regionu Krkonoš byl slavnostní 
akt předání originální trofeje ztvárněné 
z rukou Martina Plůchy z Vrchlabí, který 
je vyrobil z betonu, dřeva a kovu ve své 
dílně Comewoo v Krkonošské ulici v býva-
lém řeznictví.

Řemeslník od roku 2020 ztvárňuje inte-
riérové doplňky a dekorace (nástěnné 
hodiny, lampy, betonové obrazy), ale i 
betonové náušnice, motýlky apod. Začínal 

v kůlně na zahradě, kde si v její zadní části 
vybudoval dílnu. 
Protože Martin Plůcha pro nejlepší lyžařky 
lednových závodů Světového poháru v 
alpském lyžování ve Špindlerově Mlýně 
vyrobil originální ceny, jejichž betonová 
část připomíná závodní sjezdovku ve 
Svatém Petru, na vrcholu s instalovanými 
ručně kovanými lyžemi a vše na dřevěném 
podstavci z dubu inspirovaném krkonoš-
skými horami, tak jsme v Radě města 
odsouhlasili a vybrali jeho návrhy pro ori-
ginalitu zpracování jako neopakovatelné a 
mimořádné.

Devět cen je poděkováním našim spor-
tovcům za vynikající reprezentaci města 
Vrchlabí a Krkonoš na ZOH 2026 v Itálii.

Jan Sobotka, starosta

Slavnostní přivítání Olympioniků

AVIZO 
pro veřejnost 

Stará radnice čp. 210 bude „za-
bydlena“ - už se to blíží.

Stěhování Regionálního infor-
mačního centra Krkonoše je 

v brzkém dohlednu.

Budova staré radnice na náměstí Míru oži-
je na jaře „novým životem“ a celá lokalita 
tím získá i velmi zajímavý impuls. Kostel, 
muzeum, infocentrum, odpočinková a 
shromažďovací zóna …

„Slavnostní ukončení stavby, po kolaudaci 
a k otevření, plánujeme s kolegy z radnice 
ve dvou krocích. V rámci interního setkání 
proběhne poděkování k ukončení akce 
stavební firmě a projektantům na přelomu 
března a dubna 2026“, těší se starosta 

Jan Sobotka a doplňuje: „A dále koncem 
dubna či začátkem května bude připraven 
před zahájením provozu Regionálního 
infocentra Den otevřených dveří pro ve-
řejnost. Chceme, aby se lidé dopodrobna 
seznámili se vším, co předcházelo a co 
budova a zahrada aktuálně nabízí.“     

K tomu Klára Hančová, ředitelka Regi-
onálního informačního centra Krkonoše 
se sídlem ve Vrchlabí, doplňuje: „Do 
nových prostor se moc těšíme, i když 
samotné stěhování také nebude jedno-
duché – hlavně kvůli velikému množství 
informačních materiálů a zboží, které 
máme. Od prvního nápadu na přesun 
infocentra uplynulo už 19 let, přičemž 
intenzivní přípravy projektu a dotační 

žádosti jsme započali v roce 2022. Rekon-
struovanou budovu s infocentrem, dvěma 
krásnými výstavními prostorami a dvorkem 
pro veřejnost chceme naplnit životem. 
Připravujeme proto výstavy, workshopy i 
besedy a další akce, které do staré radni-
ce přivedou návštěvníky všech generací. 
Je to pro nás – a pro mne osobně – velmi 
zajímavá výzva. Máme velikou radost, že 
se podařilo budovu staré radnice opravit, 
a že se návštěvníci, ale především místní 
Vrchlabáci, budou moci podívat i do krás-
ných roubených prostor ve druhém patře. 
Ví o nich jen málokdo, ale rozhodně stojí 
za pozornost.“

Dáša Palátková, novinářka

Kino KARTONKA 1904 promítá
Aktuální přehled premiér najdete na

 www.kinovrchlabi.cz
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MĚSTO VRCHLABÍ

Rád bych se zamyslel nad systémem 
veřejného slyšení v Senátu PČR, které se v 
současné době používá víc než v minu-
losti. Osobně jsem se mnoha veřejných 
slyšení neúčastnil. A tak je ona zkušenost 
pro mě velice zajímavá.

Senátorky a senátoři vyposlechnou k dané 
problematice zástupce odborné veřejnos-
ti, zájmových skupin, experty a různé do-
tčené strany. Je to, jinak řečeno, otevřené 
zasedání výborů či komisí, kde senátoři 
diskutují o peticích, návrzích zákonů či 
společenských tématech s odbornou 
veřejností a experty. Jedná se o „seminář 
či konferenci“ k tématu a slouží k získávání 
informací před hlasováním. Pomáhá nám 
lépe pochopit problematiku před rozho-
dováním, např. zejména u petic. 

Další veřejnost má možnost sledovat pro-
jednávání témat přímo v sále nebo přes 
webové stránky Senátu. 

Každé slyšení má své procedury. Vzniká 
podrobný zápis a protokol o účasti, které 
jsou také veřejně dostupné. Slyšení nemá 
vliv na usnesení. Ale na jeho základě je 
rozhodnuto o tom, že je třeba konkrétní 
zákon nechat uvést do praxe, aby „bě-
žel“, aby se zjistilo a ukázalo, co a jak se 
děje, a také si uvědomit nebo potvrdit, že 
zákon všichni chtějí. 

Veřejná slyšení jsou součástí parlamentní-
ho procesu, který zvyšuje informovanost o 
legislativní činnosti. 

Rád bych se vrátil k veřejnému slyšení 
případu dostupného bydlení. Nová vláda 
chtěla zákon zrušit nebo pozměnit. Ve-
řejné slyšení mi přineslo poznání, že lidé, 
kteří zákon s plnou odpovědností několik 
let připravovali, ho napsali dobře. 

Jako senátoři jsme byli veřejným slyšením 
ujištěni, že ho máme nechat být v původní 
podobě a nijak neměnit. Většina řečníků 

odmítala rychlé další revize zákona. Po-
žadují nejprve jeho plnou implementaci, 
dostatečné financování a až poté vyhod-
nocení dopadů. 

Pro mě, po nějaké době potěšující zjiš-
tění, že jednání dopadlo tak, jak jsem si 
přál a jak jsem si myslel, že by dopadnout 
mělo. 

Veřejné slyšení ve mně naplnilo moje 
představy, že se s ním dá dobře pracovat 
a něco dokázat. Vyslechli jsme, že není 
problém, jenom je třeba obsah zákona 
naplňovat. Neslyšeli jsme, že je všechno 
špatně, ať to poškrtáme. Zástupci sociál-
ních služeb, krajských úřadů, magistrátů 
nás ubezpečili, že by obsah zákona neměl 
být zatím žádným způsobem měněn.
 
Bohužel příkladů sdělení nové vlády, že 
mnoho věcí udělá jinak, ale pak zjistí, že 
to objektivně nelze, je už skutečně mno-
ho. Že je zákonodárství nastaveno nějak, 
a že to v mnoha případech nelze udělat 
jinak. 

Přišla nová vláda a konstatovala, co a jak 
je zbytečné, a tak to zrušme. A postupem 
času zjišťuje, že by to bylo špatně, že kro-
ky, které navrhují, nejsou dobré. 

Za obsahem zákona o dostupném bydlení 
je spojeno hodně sociální práce s lidmi. 
Zákon stojí na faktech, že je v našem státě 
200 000 zbytečně prázdných bytů. Kdyby 
se byty postupně dostaly na trh s finanční 
garancí, garancí sociální práce a sociálním 
poradenstvím, tak to dává smysl. Byty 
jsou v tuto chvíli prázdné, ale vlastníci do 
nich sociálně slabé obyvatele ubytovat 
nechtějí. 

Zákon o podpoře bydlení by to měl řešit. 
Je jasné, že je potřebný, ale sám o sobě 
nestačí. Opakovaně zaznívá, že řeší jen 
část problému bytové nouze. Bez širší 
bytové politiky (výstavba, dostupné a 
družstevní bydlení, zrychlení stavebního ří-
zení) se nemůže zásadně snížit nedostatek 
bydlení ani vysoké nájmy. 

 Jan Sobotka, starosta

Senátní okénko
Veřejné slyšení spojené se zaváděním zákona 

o podpoře bydlení a jeho novelizací

V čem zákon o podpoře bydlení (č. 175/2025 Sb.), který od roku 2026 systémově 
řeší bytovou nouzi prostřednictvím kontaktních míst pro bydlení na obcích, pora-
denství a garancí pro majitele bytů, spočívá? 
Cílem je prevence bezdomovectví, omezení „obchodu s chudobou“ a podpora 
dostupného nájemního bydlení. Jinak řečeno je určen pro lidi v bytové nouzi (např. 
bez domova, ohrožení ztrátou bydlení, žijící v nevyhovujících podmínkách). Zákon 
je platný od roku 2026. O podporu bude možné žádat od července 2026. 
Ve Vrchlabí jako v obci s rozšířenou působností (ORP) bylo zřízeno kontaktní místo 
pro bydlení. Zde referentky poradí a nastaví individuální plány pro domácnosti 
v nouzi. Radit se mohou ale všichni obyvatelé. A rada by měla být poskytnuta 
všem.
Zákon zajišťuje státní garance pro soukromé majitele bytů za účelem zpřístupnění 
jejich bytů lidem v nouzi. 
Obcím je nutné poskytnout slíbenou finanční pomoc při rozvoji sociálního a do-
stupného bydlení.
 Zákon je součástí širší iniciativy "Bydlení pro život" a má přinést předvídatelné 
financování pro obce a lepší prevenci. 
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MĚSTO VRCHLABÍ

„Mám vždy radost, když něco užitečného 
vznikne pro obyvatele i návštěvníky naše-
ho regionu. Vztahuje se to i na Destinační 
společnost Krkonoše (Krkonoše-svazek 
měst a obcí), která začala pracovat s no-
vou vizuální identitou. Ta přináší moderni-
zaci propagačních materiálů i sjednocení 
komunikace regionu. Jejím klíčovým 
prvkem je slogan: "Hory, co tě obejmou a 
nepustí". 
Jak děvčata z managementu uvádí, 
vizuální identita navazuje na silný příběh 
a zároveň odpovídá nárokům současné 
doby – jak z hlediska komunikace, tak 
grafické flexibility. Vše s cílem posílit 
jednotný obraz destinace, dlouhodobě 
udržitelný a dobře uchopitelný napříč 
různými komunikačními kanály i cílovými 
skupinami,“ charakterizuje starosta 
Jan Sobotka. 

Změna vizuální identity je způsob, jak 
Krkonoše mluví ke svým návštěvníkům, 
partnerům i obyvatelům. Vizuál se tak 
postupně promítne do všech materiá-
lů – od webu, brožur a navigace až po 
kampaně či propagační předměty. „Rád 
upozorňuji na nové tištěné materiály: 
mapu Krkonoš a Turistický rozcestník, 
které si můžete vyzvednout zdarma v Re-
gionálním turistickém informačním centru 
Krkonoše ve Vrchlabí,“ upozornil 
J. Sobotka. 

„Vizuální identita pracuje s myšlenkou 
Krkonoš jako hor, které obejmou a nepus-
tí. Kombinuje v sobě ženskou křehkost 
i mužskou sílu. Je otevřená, ale pevná. 
Přesně takové chceme Krkonoše předsta-
vovat: jako krajinu, která má hloubku, tra-
dici i budoucnost,“ říká Alena Cejnarová 
z Destinační společnosti Krkonoše.

Novinkou je redesign 
oficiálního portálu Krkonoš   

Destinační společnost Krkonoše spustila 
novou podobu turistického portálu www.
krkonose.eu. Web je klíčovým rozcestní-
kem pro plánování návštěvy hor. Dočkal 
se moderního vizuálního stylu, intuitivního 
ovládání a pokročilých funkcí postavených 
na umělé inteligenci. Redesign reaguje 
právě na novou vizuální identitu značky 
Krkonoše.
Portál funguje jako digitální průvodce. 
Doprovází návštěvníka od prvotní inspi-
race doma na pohovce až po navigaci 
přímo na hřebenech.  
Vzhledem k tomu, že více než 85 % 
uživatelů přistupuje na web z mobilních 
telefonů, byl nový design navržen v reži-
mu mobile-first. Web je plně responzivní 
a zachovává si svou přehlednost i hravost 
i na malých obrazovkách. Mezi klíčové 
novinky portálu patří: 
Tematické rozcestníky: Web už není jen 
strohým výčtem cílů. Nově staví na tzv. 
landing pages pro konkrétní skupiny – ro-
diny s dětmi, aktivní sportovce, cyklisty či 
milovníky přírody. Chytré filtrování: Trasy a 
výlety lze nově třídit podle délky, nároč-
nosti, bezbariérovosti či vhodnosti pro 
kočárky. Udržitelný cestovní ruch: Portál 
slouží i jako nástroj pro řízení návštěv-
nosti. Cíleně upozorňuje na méně známá 
místa a edukuje o odpovědném pohybu v 
národním parku. 

Budoucnost s AI a videem 

Spuštěním nové podoby práce na webu 
nekončí. Portál se stává „živým“ orga-
nismem, který bude aktivně využívat 
nejmodernější technologie. 

„Pomocí nástrojů umělé inteligence pře-
vádíme celý obsah do němčiny, angličtiny 
a polštiny, abychom Krkonoše více otevře-
li zahraničním návštěvníkům. Chceme více 
pracovat s videem a krátkými formáty, 
které atmosféru hor zprostředkují okamži-
tě,“ doplňuje Alena Cejnarová. 
Nový portál www.krkonose.eu je k dispo-
zici všem, kteří hledají inspiraci pro svou 
příští cestu do nejvyšších českých hor.

Dáša Palátková, novinářka

Nová vizuální identita Krkonoš v praxi 

Přijďte v pátek 27. března 2026 
dopoledne ke klášteru

Když se 13. září 2024 prohnal Krkonošemi 
déšť se silným větrem, tak se příčinou 
vichřice zachvěl a následně naklonil kříž 
ve věži barokního klášterního kostela sv. 
Augustina ve Vrchlabí. 
Na vrchlabské radnici lidem, majícím 
informace, zatrnulo. V ten den byl totiž 
pořádán v klášterním kostele vstupenkami 

vyprodaný koncert J. Svěceného. 
Museli jsme ihned rozhodnout, co a jak 
udělat pro bezpečí přicházejících lidí. 
Kdyby se kříž uvolnil a spadl, byla by to 
katastrofa. A tak jsme zamezili přístup k 
baráku a hermeticky uzavřeli okolí klášte-
ra. 

K demontáží uvolněného kříže (měří 
zhruba 2,5 metru a váží cca 100 kg) došlo 
později. V centru města byl na několik 

hodin zastaven běžný provoz kvůli uzavír-
ce ulic. V ulici Dobrovského byl ustaven 
nadrozměrný jeřáb, jehož speciální těžká 
technika poškozenou památku (kříž a vě-
žičku) snesla na zem. Po sejmutí bylo mís-
to zakryto proti zatékání. Kříž byl následně 
v péči šikovných rukou restaurátorů. 

Při té příležitosti členové speciálně 
ustanovené komise protokolárně otevřeli 
tubus, respektive ve věžičce umístěnou 

Věžička a klášterní kříž se schránou i s pamětními artefakty 
se brzy vrátí na své místo do chráněné kulturní památky
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pamětní schránu z roku 1980. Nález 
obsahující historické dokumenty a dobové 
předměty z minulých století poskytl vzác-
ný pohled do historie města a samotné 
stavby. Nalezené artefakty byly zdoku-
mentovány a uloženy do Krkonošského 
muzea. 

V pátek 27. března 2026 dopoledne bude 

věžička i s křížem opět vrácena zpět na 
původní místo. Jak bylo náročné sejmutí, 
o to více náročnější bude nová instalace s 
ukotvením věžičky i kříže, včetně dopravy 
do místa. 
Velkolepý akt bude provázat malá veřejná 
slavnost. Při té příležitosti je aktuálně 
řešen obsah schrány. Máme návrh k no-
vému obsahu s pamětními artefakty, jako 

odkaz budoucím generacím, které budou 
symbolizovat dnešní dobu a mj. fotogra-
fiemi ukazovat, jak tu žijeme.  Bude nejen 
odkazem, ale i vzkazem do budoucna, 
který se jen tak každý rok neopakuje a 
neotevírá. Může to být až za další mnohá 
desetiletí…  

Jan Sobotka, starosta

Ohlédnutí za sportovním svátkem v 
Krkonoších

Byly to okamžiky plné mimořádných sportovních výkonů 

Ve dnech 23.-25. ledna 2026 se pošesté do Krkonoš, do Špindlerova Mlýna, vrátil 
Světový pohár žen v alpském lyžování. Elitní slalomářky a specialistky na obří slalom 
startovaly na legendární černé sjezdovce ve Svatém Petru. Trať byla tentokrát delší 
a přehlednější. Závod se mimořádně vydařil celkovou organizací i logistikou veřejné 
dopravy. 
Závodnice pochvalovaly jak kvalitu pisty, tak i množství fanoušků s výbornou kulisou, 
kterou vytvořili všem startujícím. 
Pro Špindlerův Mlýn, pro Krkonoše, pro celý region nesmírně důležitá akce, která zvyšu-
je kredit střediska i nejvyšších českých hor. 
Příslib pořadatelství dalších ročníků Světového poháru žen v alpském lyžování ve Špin-
dlerově Mlýně je na roky 2029 a 2032. 

Jan Sobotka, starosta 

Fanoušci si vychutnali bodový zisk domácí 
závodnice Martiny Dubovské.

Foto: Monika Palátková  

Městský park byl vytvořen v několika 
fázích zhruba na přelomu 19. a 20. století. 
V té době plnil funkci prakticky jediné 
veřejně dostupné parkové plochy ve 
Vrchlabí. Zámecký park byl totiž v majetku 
šlechty. Byť v řadě předchozích let do-
chází v městském parku k pravidelnému 
sekání podrostu a odstraňování suchých 
či poškozených stromů, tak je potřebné 
již přistoupit k celkové stabilizaci letité 
zeleně. 

V současném stavu totiž hrozí nevratné 
poškození perspektivních stromů vrůstá-
ním náletových dřevin do jejich korun. Bez 
ošetření perspektivních stromů je vysoké 
riziko jejich rozlomení a případný pád 
např. během vichřic. To by mohlo vést k 
úplné ztrátě parkového charakteru tohoto 
místa a také k ohrožení bezpečnosti pro 
návštěvníky. Cílem je naopak rozumná 
míra obnovy kompozičně hodnotného 
prostředí v blízkosti města, které bude 
nadále sloužit k vycházkám a odpočinku 
všem generacím. 

I proto byla zpracována odborná územní 

studie o revitalizaci městského parku. 
Dále pak doporučení ke stabilizaci a 
rozvoji parku z projekční a poradenské 
kanceláře pro zahradní a krajinářskou 
tvorbu pana prof. Ing. Pavla Šimka, Ph.D., 
předního odborníka na danou tématiku. 
Tento a další postup je konzultován i se 
zástupci vrchlabského Okrašlovacího spol-
ku, který už řadu let pomáhá o městský 

park pečovat. Do řešení jsou zapojeny i 
příslušné orgány ochrany přírody a památ-
kové péče (městský park je totiž součástí 
památkové zóny). 

Probíhá příprava výběrového řízení na 
specializovanou firmu, která by v jarních 
měsících letošního roku provedla odstra-
nění dřevin, které jsou pečlivě určeny 
jakožto ohrožující další vývoj parkové 
zeleně či rizikové pro bezpečnost přícho-
zích. S ohledem na nutný administrativní 
postup a případný vývoj počasí by se 
realizace mohla pozdržet a částečně pro-
vést i během podzimu. V této souvislosti 
velmi děkujeme za pochopení nezbytných 
omezení ohledně vstupu do parku nebo 
jeho částí. 

Celkově jde o značný, ale skutečně 
potřebný zásah do podoby této lokality. 
Dalším krokem bude zpracování podrob-
né prováděcí dokumentace k výsadbě 
navazující zeleně ve vhodných místech a 
skladbě. Současně je plánována i projek-
tová příprava odpovídající cestní sítě a 
umístění adekvátního mobiliáře (např. la-
vičky a herní, relaxační či naučné prvky). 

Michal Vávra, místostarosta města 

Zeleň v městském parku 
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Možná jste si toho někdy všimli – kontejnery na směsný i tříděný 
komunální odpad bývají přeplněné dřív, než by odpovídalo 
počtu domácností v okolí. Zkušenosti z různých měst a provozů 
ukazují, že významnou část odpadu v těchto nádobách často 
tvoří odpad z podnikatelských provozoven.

Přitom je důležité připomenout, že veřejné kontejnery jsou 
určeny výhradně pro občany. Systém svozu a likvidace odpadu je 
nastaven tak, aby odpovídal počtu obyvatel a jejich poplatkům. 
Pokud se do tohoto systému neformálně zapojí i firmy, provo-
zovny nebo živnostníci, kteří využívají kontejnery bez smluvního 
vztahu, zvyšují se tím náklady, které ve výsledku nese město 
– a tedy my všichni občané.

Je potřeba říct, že v mnoha případech nejde o úmysl, ale spíš o 
nedostatek informací. Mnozí podnikatelé možná netuší, že mají 
ze zákona povinnost mít vlastní smlouvu se svozovou společ-
ností a že komunální nádoby nesmí používat. I to je důvod, proč 
se město rozhodlo otevřít toto téma a postupně nastavit nový, 
férovější systém.

Od 1. dubna 2026 bude postupně každý podnikatel povinen 
doložit, jak má zajištěno předávání a využití odpadu. Pokud 
tuto povinnost v současnosti nemá splněnou, bude se moci 
zapojit do systému města Vrchlabí a plnit tak své zákonné povin-
nosti jednoduchým a přehledným způsobem.

V tuto chvíli chceme veřejnost především informovat. Změny se 
připravují s dostatečným předstihem a s cílem nastavit rovné 
podmínky pro všechny. Občané, kteří dnes systém poctivě 
financují, mají právo vědět, že se město stará o spravedlnost. 
A podnikatelé si zaslouží jasná pravidla a vstřícný způsob, jak 
svou povinnost splnit.

Postupně vám představíme, jak celý systém bude fungovat a jak 
se do něj jednoduše zapojit.

Pro více informací navštivte webové stránky města, kde jsme od 
1. 3. 2026 připravili novou sekci „Podnikatelé a odpady"
 

Alfred Plašil, místostarosta

Téměř třetina odpadu ve sběrných nádobách 
pochází od podnikatelů - Doplácíme na to všichni 

Město Vrchlabí je prostřednictvím Odboru 
sociálního a zdravotního zapojeno do pro-
jektu „Rozvoj regionálního partnerství v 
sociální oblasti na území obcí Králové-
hradeckého kraje IV“ 
(reg. č. CZ.03.02.02/00/24_068/0004972), 
jehož cílem je zlepšit spolupráci mezi 
obcemi, krajem a poskytovateli sociálních 
služeb a zajistit, aby pomoc a podpora 
byly dostupné lidem, kteří je potřebují.

Projekt je realizován od 1. listopadu 
2025, je spolufinancován Evropskou 
unií z Operačního programu Zaměstna-
nost plus.

V rámci projektu se město Vrchlabí aktiv-
ně podílí na plánování sociálních služeb, 
spolupracuje s poskytovateli, obcemi a 
dalšími partnery v regionu, zjišťuje potře-
by místních obyvatel a pomáhá zvyšovat 

informovanost veřejnosti o možnostech 
sociální pomoci. Cílem je rozvoj kvalitních 
a dostupných sociálních služeb, které 
odpovídají skutečným potřebám obyvatel 
města Vrchlabí a správního obvodu.

Projekt navazuje na předchozí 
projekty a zahrnuje tyto 

klíčové aktivity:

• Komunitní plánování sociálních služeb, 
rozvoj a udržení systému financování 
sociálních služeb – společné plánování 
rozvoje sociálních služeb podle potřeb 
obyvatel.

• Podpora neformálních pečujících – se-
tkávání a svépomocné skupiny pro osoby 
pečující o seniory nebo osoby se zdravot-
ním či duševním onemocněním.

• Podpora sociálního bydlení a osvěta 
– aktivity zaměřené na prevenci sociálního 
vyloučení a podporu ohrožených skupin 
obyvatel.

• Informační a osvětové aktivity – šíření 
informací o dostupných sociálních služ-
bách a možnostech pomoci.

Uvedené projekty dlouhodobě umožňují 
realizovat potřebné činnosti, které obci 
s rozšířenou působností ukládá legislati-
va. Zároveň projekty odlehčují rozpočtu 
města.

Lucie Chlumová
pověřený pracovník Odboru sociálního 

a zdravotního MěÚ Vrchlabí

Město Vrchlabí se zapojilo do projektu na podporu rozvoje 
regionální spolupráce v oblasti sociálních služeb
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 Zápisy dětí do mateřských školek 
                       ve Vrchlabí 
   budou probíhat v období   31. 3. – 1. 4. 2026 

 

 Prosím, vezměte s sebou svůj občanský průkaz, rodný list 
dítěte a řádně vyplněnou přihlášku do MŠ. 

 

upozornění: 
předškolní vzdělávání je ze zákona povinné pro          

všechny děti, které do 31.8. dovrší věk 5 let 

 
 
 
Bližší informace Vám budou sděleny v jednotlivých školkách. 

 

Mateřská škola, Vrchlabí, Letná 1249
Mateřská škola, Vrchlabí, A. Dvořáka 96

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Srdečně Vás zveme na Den otevřených dveří v
našich mateřských školách.

Kdy? středa 18.3.2026.
od 8.00- 11.00 a od 14.15- 15.30 hod  

Těšíme se na Vás �� 

http://www.msletna.czInformace ohledně zápisů dětí: 
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Život školy 
na míru
Pojďte se s námi podívat na všehochuť 
toho, co se na naší škole poslední měsíc 
dělo. Rozhodně nezůstalo jen u sportov-
ních zážitků.

Den otevřených dveří 
16. ledna se naše škola opět otevřela 
široké veřejnosti během dne otevřených 
dveří. Akce přilákala mnoho rodičů, bu-
doucích prvňáčků, šesťáků i přátel školy, 
kteří měli jedinečnou příležitost nahléd-
nout do našeho školního života. 
Někteří návštěvníci k nám zavítali již v 
dopoledních hodinách a zažili běžnou 
výuku společně s našimi žáky. Jiní přišli 
až odpoledne, kdy si školu mohli v klidu 
projít a navštívit jednotlivé učebny. Zájem-
ci se seznámili například s 3D tiskárnou a 
virtuální realitou, dozvěděli se zajímavosti 
z přírodopisu, zeměpisu a fyziky nebo 
nahlédli do práce v dílnách. Mohli si také 
vyzkoušet různé chemické pokusy i novou 
lezeckou stěnu. V učebně angličtiny 
nechyběla ani ochutnávka tradičního „čaje 
o páté“. 
Mnozí rodiče využili den otevřených dveří 
k tomu, aby se setkali s pedagogy a ve-
dením školy osobně a lépe tak pochopili 
průběh výuky i péči o každé dítě, kterou 
škola poskytuje. Den otevřených dveří tak 
potvrdil, že naše zdravá škola je místem, 
kde se žáci učí s radostí, v prostředí 
moderních technologií a inovativních 
výukových metod.

Zimní soustředění sportovních tříd
Žáci sportovních tříd letos opět vyrazili na 
tradiční zimní soustředění, které nabídlo 
bohatý program plný pohybu, zábavy i 
sportovních výzev. Po celý týden se střída-
li v různých disciplínách – od sjezdového 
lyžování a snowboardingu až po běžecké 
lyžování.
Na sjezdovce ve skiareálu Herlíkovice 
– Bubákov panovala skvělá atmosféra i 
díky účasti dětí z Gminy Kamienna Góra a 
Gminy Świerzawa. Pokročilí zdokonalovali 
techniku carvingu, zatímco začátečníci 
udělali velké pokroky a zvládli bezpečně 
sjet i náročnější tratě. Snowboardisté pi-
lovali jízdu na hraně a zkoušeli první triky. 
Běžkaři se vydávali na upravené stopy v 
areálu Vejsplachy, kde pracovali na výdrži 
i správném rytmu. Nechyběl ani hokej. V 
místní hokejové hale Vrchlabí proběhly 
tréninky zaměřené na bruslení, koordinaci 
a týmovou spolupráci. Velmi oblíbenou 
částí programu byl Aquapark Vrchlabí, 
kde si žáci po sportovních výkonech užili 
zaslouženou regeneraci i vodní hry. 

Lyžařský kurz 7. A
První týden v únoru se žáci třídy 7. A 
zúčastnili lyžařského kurzu v areálu Bubá-
kov. Pro všechny to byla nová zkušenost, 
protože na začátku kurzu většina z nich 
neměla s lyžováním nebo jízdou na snow-
boardu větší zkušenosti. Během týdne se 
však naučili základy sjezdového lyžování a 
každý udělal viditelné pokroky.
Součástí programu byly také běžecké lyže 
a návštěva bazénu. Základy běžeckého 
lyžování žáci trénovali na perfektně upra-
vených tratích v areálu Vejsplachy. I když 
někteří stáli na běžkách úplně poprvé, 
základy zvládli, zahráli si hry a zasoutěžili. 
Po lyžování následoval relax ve vrchlab-
ském bazénu a vířivkách. Kurz byl fyzicky 
náročný, přesto panovala po celou dobu 
dobrá nálada. Žáci si sportovní aktivity uži-
li, navzájem se podporovali, obohatili se o 
nové dovednosti i společné zážitky. 

Exkurze do hvězdárny a planetária 
v Hradci Králové
Seznámení s vesmírem, naší sluneční 
soustavou se všemi planetami a dalšími 
kosmickými tělesy patří mezi oblíbené uči-
vo pátých ročníků. Děti například poznají, 
že v obrovském vesmíru je naše planeta 
Země unikátní a jedinečná. Na závěr 
učiva vždy vyrážíme do Hradce Králové, 
hvězdárny a planetária, kde si můžeme 
zopakovat a doplnit vědomosti získané 
během hodin přírodovědy. S letošními 
pátými třídami jsme vyrazily po pololet-
ním vysvědčení a ani letos nás exkurze 
nezklamala. Největším zážitkem je vždy 

promítání filmu v planetáriu, kdy se cítíme 
jako kosmonauti, kteří prolétávají celou 
sluneční soustavou. 

Okresní kolo anglické olympiády na 
Gymnáziu Trutnov 
Dne 4. února se vítězné žákyně školního 
kola anglické olympiády Karolína Gottwal-
dová a Ella Klennerová zúčastnily okres-
ního kola této soutěže, která se konala na 
Gymnáziu Trutnov. 
Olympiáda byla rozdělena do dvou částí. 
Písemná část byla zaměřena především 
na poslech s porozuměním, zatímco 
ústní část prověřila schopnost pohotové 
komunikace v anglickém jazyce. Soutěžící 
musely prokázat nejen znalosti gramatiky 
a slovní zásoby, ale také schopnost reago-
vat na otázky a vyjadřovat své názory. A 
právě tyto dovednosti umožnily děvčatům 
vybojovat krásná umístění, Karolíně 5. 
místo v kategorii pro 8. - 9. třídu ZŠ a Elle 
11. místo v kategorii pro 6. – 7. třídu ZŠ a 
gymnázia. 
Účast na olympiádě byla pro žákyně cen-
nou zkušeností a krásným zážitkem, který 
jim umožnil porovnat své dovednosti s 
vrstevníky z jiných škol a získat větší jistotu 
v používání anglického jazyka. Soutěž 
proběhla v příjemné atmosféře a za 
účasti vybraných žáků gymnázia, kteří byli 
soutěžícím skvělými průvodci v anglickém 
jazyce. 

Odpočinek v Oáze v rámci Týdne pro 
wellbeing
V rámci Týdne pro wellbeing začátkem 
února jsme do naší školy pozvali pracov-
nice z neziskové organizace Hope4kids, 
které pro naše žáky připravily krásné 
prostředí s názvem Oáza, kde děti mohly 
nejen relaxovat, ale především být chvíli 
jen samy se sebou a svými myšlenkami. V 
Oáze se žáci zapojovali do několika aktivit, 
které jim přinášely duševní pohodu. Na 
některých stanovištích se žáci prostřed-
nictvím různých smyslů zbavovali stresu, 
svalového napětí a úzkosti. Na jiných 
zase měli možnost se v dnešním rušném 
životě na chvíli zastavit, ztišit a vidět své 
problémy například jako bublinky, které 
se postupem času jistě rozplynou. Zbylá 
stanoviště pak děti vybízela k osobním 
úvahám a k zamyšlení nad důležitými otáz-
kami života, jako je sebehodnota, odvaha, 
odpuštění, nespravedlnost či vděčnost. 
Celou Oázu žáci hodnotili velice pozitivně 
a těší se, že něco podobného budou moci 
ještě někdy zažít znovu.

Příjemné jarní dny přeje čtenářům Pulsu

Kolektiv ZŠ nám. Míru
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V uplynulém týdnu jsme se  společně věnoval i

tématu „Voda a  je j í  proměny“ .  Celý  týden se  nesl  v

duchu z imního objevování ,  pozorování  př írody a

radost i  ze  sněhu.  Povídal i  j sme s i  o  mrazu a  o  tom,

co  se  dě je  s  vodou,  když  mrzne .  V  ranním kruhu

jsme přemýšlel i ,  jak  se  voda mění  v  led ,  a  př i

pobytu venku jsme pozoroval i ,  jak  mráz  působí  na

okolní  svět .  Dět i  s i  vš ímaly  zamrzlých míst  a

společně jsme hledal i  odpovědi  na  je j ich  zvídavé

otázky.  Navázal i  j sme tématem sněhu a  ledu,  kdy

jsme s i  nejen povídal i ,  a le  také  vše  prožíval i  př ímo

venku.  Stavěl i  j sme ze  sněhu,  tvoři l i  a  užíval i  s i

pravou z imní  atmosféru .

Velkým záži tkem byl  výlet ,  na  který  j sme se  vydal i

vláčkem.  Cesta  i  samotný pobyt  mimo školku byly

pro  dět i  radostnou zkušenost í  a  př inesly  mnoho

nových dojmů.  V dalš ích dnech jsme se  věnoval i

proměnám vody –  vysvět loval i  j sme s i ,  kdy je  voda

tekutá ,  kdy zmrzne a  co  se  s tane ,  když  j i  zahřejeme.

Dět i  s i  mohly  poznatky upevnit  př i  hrách se  sněhem

i  při  v lastním zkoumání .

Grafický návrh:  E l iška  Voháňková,  korektura :  Michal  Brnušák

V O D A  A  J E J Í  P R O M Ě N Y
Natál ie  Švorcová

Součást í  týdne bylo  také  běžkování .  Dět i  s i

vyzkoušely  pohyb na běžkách,  trénovaly

rovnováhu,  koordinaci  i  vzájemnou spolupráci .

Nechybělo  přezouvání ,  první  krůčky na lyžích ani

radost  z  každého podařeného pohybu.  Pozoroval i

j sme také  s topy ve  sněhu a  přemýšlel i ,  komu

mohou patř i t ,  č ímž jsme propoj i l i  pohyb s

poznáváním přírody.

Odpoledne jsme trávi l i  společným čtením

pohádek,  prací  s  maňásky,  výtvarnými č innostmi

a  volnou hrou.  Dět i  vybarvovaly ,  malovaly

vodovými barvami ,  tvoři ly  š tětcem a  rozví je ly

svou fantazi i .  Povídal i  j sme s i  také  o  emocích,

uči l i  se  spolupracovat ,  ukl ízet  po  sobě  a  s tarat  se

o  své  prostředí .

Týden byl  p lný pohybu,  objevování  a  společných

záži tků.  Dět i  s i  hravou formou upevni ly  poznatky

o z imě a  proměnách vody a  zároveň s i  uži ly

mnoho radost i  př i  společných akt ivi tách.

Děkujeme za  vaši  podporu a  těš íme se  na  dalš í

společné dny plné  objevů.
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ZŠ Liščí kopec 
Vážení čtenáři,
leden a únor na naší škole byly měsíce 
plné událostí, soutěží a novinek. Naši žáci 
se zapojili do olympiád, navštívili zajímavá 
divadelní představení a zdokonalovali 
své dovednosti během lyžařských kurzů. 
Proběhl také zápis nových žáků, při kte-
rém jsme přivítali budoucí prvňáčky. Školu 
navíc zdobí nový štít nad vchodem, který 
vítá všechny návštěvníky a připomíná naši 
identitu jako ZŠ s rozšířenou výukou těles-
né výchovy. V tomto čísle vám přinášíme 
přehled toho nejzajímavějšího, co se u nás 
událo.

Geografická olympiáda
Koncem ledna jsme připravili pro naše 
studenty školní kolo Geografické olympi-
ády. Soutěže se zúčastnilo rekordních 55 
žáků druhého stupně. Vítězům ve všech 
třech kategoriích předal slavnostně diplo-
my a věcné ceny pan ředitel školy Mgr. 
Jaroslav Pleva. Do únorového okresního 
kola vybere krajská komise soutěžící podle 
počtu bodů získaných ve školním kole. 
Geografická olympiáda je součástí cílené 
práce s talentovanými žáky, kterým se na 
naší škole věnujeme i v ostatních předmě-
tech.

Cesta do pravěku na vlastní oči
V prostorách naší školy byla instalována 
výstava 3D předmětů z doby pravěku, 
kterou připravili žáci 6. tříd v rámci výuky 
dějepisu. K vidění jsou modely zbraní, 
nástrojů, šperků i ozdob, které naši před-
kové běžně používali. Žáci při práci využili 
své znalosti i kreativitu a vytvořili zajímavé 
výrobky inspirované životem v pravěku. 
Výstava tak nabízí možnost nahlédnout do 
dávné minulosti a ukazuje, že učení může 
být i zábavné.

Válka světů v Divadle Drak: Napětí 
i zamyšlení
Žáci 8. A a 8. B ve středu 28. ledna 2026 
navštívili Divadlo Drak v Hradci Králové, 
kde zhlédli inscenaci Válka světů inspiro-
vanou slavným sci-fi románem H. G. We-
llse. Nešlo jen o boj lidí s mimozemšťany, 
ale také o otázky vlivu médií na společ-
nost. Uvědomili jsme si, jak snadno se 
dá manipulovat s informacemi. Divadelní 
představení bylo originální a napínavé. 
Moc se nám líbilo.

Malé kroky školy, velký přínos pro 
planetu
Naše škola získala osvědčení od spo-
lečnosti Elektrowin za přínos v oblasti 
recyklace elektroodpadu. V roce 2025 
jsme odevzdali k recyklaci 248 kg vyslouži-

lých elektrozařízení. Díky tomu se podařilo 
snížit emise o 2,57 tun CO₂, ušetřit téměř 
1 500 kWh energie i desítky litrů ropy 
a znovu využít cenné suroviny, jako je 
železo, měď či hliník. Recyklované mate-
riály mohou posloužit při výrobě nových 
výrobků a šetří tak přírodní zdroje. Aktivní 
zapojení školy je zároveň důležitým příkla-
dem pro žáky, kteří si budují odpovědný 
vztah k životnímu prostředí.

Mladí biologové míří do okresního 
kola
Tři desítky našich žáků se zapojily do škol-
ního kola biologické olympiády. Čekaly je 
nevšední úkoly – mikroskopování ptačích 
per, zkoumání jehlic nahosemenných rost-
lin, náročný test o životě v lese i poznává-
ní rostlin a živočichů. Šest nejúspěšnějších 
badatelů nás bude reprezentovat v okres-
ních kolech ve Dvůr Králové nad Labem 
a v Malých Svatoňovicích. Podmínkou 
účasti je také vypracování odborné práce. 
Nejvíce žáky zaujala témata Florarium – 
mikroekosystém tropů v akváriu, Dioráma 
– 3D model ekosystému a Cesta kolem 
světa – etologické pozorování zvířat v zoo. 
Všem držíme palce!

Školní kolo olympiády v angličtině
Na konci ledna proběhlo školní kolo olym-
piády v anglickém jazyce pro kategorie 
6.–7. a 8.–9. ročník. Žáci soutěžili v grama-
tice, slovní zásobě i porozumění textu a 
předvedli své jazykové dovednosti. Vítě-
zové obou kategorií následně reprezento-
vali naši školu v okresním kole.

Vesmírný projekt v angličtině
Žáci 5. A se během dvou měsíců zapojili 
do netradičního projektu, ve kterém se 
jako „kapitáni“ svých vesmírných lodí 
vydali na cestu zpět na Zemi. Formou hry 
plnili úkoly v angličtině, získávali bonusy 
i palivo a rozhodovali o svém postupu. 
Velký důraz byl kladen na mluvení – pro-
střednictvím hlasových zpráv řešili zadané 
situace a procvičovali si angličtinu i doma. 
Projekt podporoval týmovou spolupráci, 
logické myšlení a strategické plánování. 
Děti si vyzkoušely, jak prakticky využít 
své jazykové znalosti a zároveň se bavily.  
Všem žákům patří pochvala za aktivní 

přístup, odvahu a kreativitu při používání 
angličtiny.

Lyžařské kurzy 
V lednu a únoru se tradičně uskutečnily 
lyžařské kurzy pro žáky sedmých tříd a 
zároveň zimní soustředění sportovních tříd 
6. C a 7. C. Sněhové podmínky nám letos 
přály, a tak děti mohly téměř celý pobyt 
strávit na sjezdovce. Někteří si kromě lyží 
vyzkoušeli také snowboard a všichni bě-
hem kurzu udělali znatelný pokrok. Sjez-
dové lyžování doplnil výlet na běžkách, 
zatímco třída 7. C se vydala na pěší výstup 
k rozhledně Žalý. Program obohatily i 
další zimní aktivity, například snowtubing, 
bowling či hry na sněhu. Lyžařské kurzy 
přinesly zlepšení sportovních dovedností i 
mnoho radosti a společných zážitků.

Delfín Dilo a podmořský svět.
V únoru přijela do školy sdílet své zážitky 
z plavání s delfíny bývalá paní učitelka 
Valpurga Hozáková. Svým poutavým 
vyprávěním děti z 1. – 5. tříd seznámila 
s knihou Dilo a volání hlubin. Vyprávěla 
dětem o delfínech a o rozmanitém životě 
pod mořskou hladinou. Promítla jim také 
zajímavé záběry z podmořského života. 
Celý program byl velmi pěkně připravený 
a dětem se líbil.

Děkujeme, že jste s námi nahlédli do živo-
ta naší školy. Těšíme se, že vám v příštím 
čísle opět přineseme nové zprávy, zážitky 
a úspěchy našich žáků.

Vaše Liščata
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Zimní hrátky v MŠ Labská 
Letošní zima dětem přinesla mnoho radovánek. Nejen že měly možnost si vyzkoušet spoustu nepředstavitelných experimentů a 
pokusů se sněhem a ledem, ale také absolvovaly sportovní soutěže a hrátky na sněhu. Děkujeme panu Radičovi ze Ski-Baron
Dolní Dvůr za zprostředkování lyžařského kurzu a zajištění nadstandardních podmínek pro děti. Velmi si této spolupráce vážíme. 
Kdo ví, třeba za několik let naší Českou republiku bude na olympiádě reprezentovat některé z dětí, které se zde učilo lyžovat.

Kolektiv učitelek MŠ

Leden s únorem se na nás letos domluvily 
a předvedly nám všechny zimní varianty 
najednou. My jsme si s tím poradili hezky 
po svém, teple jsme se oblékli, nezapo-
mněli na tradice a naplnili školu životem, 
pohybem a dobrou náladou. Každodenní 
výuka se u nás střídala s tvořením, prak-
tickými činnostmi i chvílemi, kdy jsme si 
společně jen tak užívali to, že jsme spolu. 
Ve třídách jsme pilně pracovali, trénovali 
dovednosti potřebné pro běžný život a 
nechyběla ani radost z povedených vý-
robků. Když počasí dovolilo, vyráželi jsme 
na zimní procházky, nadýchat se čerstvé-
ho vzduchu, protáhnout nohy a povídat si 
o zimě a o tom, co s ní souvisí.

Praktická třída si zpříjemnila výuku 
sledováním pořadu Peče celá země. 
Povídali jsme si o tom, co všechno pečení 
obnáší, kolik práce je schované za jedním 
koláčem a proč je důležitá trpělivost. Není 
proto divu, že Mezinárodní den koláčů u 
nás slavil úspěch a vykouzlil úsměvy i chuť 
na něco dobrého. 

Velmi milým setkáním byla návštěva 
našeho absolventa Jarouška, který žákům 
praktických tříd vyprávěl o své práci, o 
tom, co mu pomáhá si zaměstnání udržet, 
i o zodpovědnosti a vytrvalosti. Praktické 
třídy se také zúčastnily besedy se zá-
stupcem úřadu práce, kde se mluvilo o 
možnostech zaměstnání i o tom, co práce 
obnáší v běžném životě.

Dne 21. ledna proběhl zápis do prvních 
ročníků ZŠ, kdy měli rodiče i děti možnost 
nahlédnout do výuky a seznámit se s 
prostředím školy.

Hned následující den, 22. ledna jsme 
vyrazili do KCEV Krtek na výstavu Czech 
Nature Photo 2025. Nádherné fotogra-

fie přírody zaujaly malé i velké a staly se 
inspirací k dalšímu povídání i práci ve 
třídách.

Velký obdiv si zaslouží žáci Stříbrné třídy, 
kteří se ve dnech 21.–24. ledna 2026 
zúčastnili V4 Winter Games Emil Open 
2026 na Lipně nad Vltavou. Naši žáci 
soutěžili v běžeckém lyžování a v běhu 
na sněžnicích a domů si přivezli úctyhod-
ných 16 medailí. V běžeckém lyžování 
vybojovali pět zlatých, dvě stříbrné a dvě 
bronzové medaile, v běhu na sněžnicích 
získali tři stříbrné, jednu bronzovou, jedno 
čtvrté místo a dvě účastnické medaile. 
Ještě větší radost než samotné medaile, 
nám ale udělal jejich přístup – vzájemná 
podpora, respekt k ostatním sportovcům 
a skutečná fair play hra, kterou krásně 
reprezentovali naši školu.

Dne 28. ledna proběhl náš školní bazá-
rek, kde si žáci mohli za získané odměny 
nakoupit různé drobnosti a udělat radost 
sobě nebo svým blízkým. O den později 

29. ledna byl velký den, rozdávalo se 
pololetní vysvědčení a společně jsme se 
ohlédli za tím, co se komu povedlo. 

Dne 31. ledna jsme s vděčností převzali 
sponzorský dar od HC Vrchlabí, za tuto 
finanční podporu velmi děkujeme.

Únor jsme zahájili připomenutím Hromnic, 
kdy jsme tvořili a povídali si o lidových 
tradicích a nechyběl ani pohyb, 4. února 
jsme si užili kuželky v SKK Vrchlabí, kde 
panovala výborná nálada. 

Každý čtvrtek se tradičně setkáváme na 
biblické hodině s panem farářem, při 
které zpíváme a nasloucháme biblickým 
příběhům.

A pak přišel ten den, na který se čekalo 
nejvíc. 6. února se konal tradiční balon-
kový ples, tentokrát srdíčkový. Hudba, 
balonky, tanec a rozzářené tváře daly jas-
ně najevo, že tohle nebyla jen další akce, 
ale opravdová oslava společného času. 
Nechyběl tanec, smích ani radost ze spo-
lečně stráveného času. Velké poděkování 
patří sponzorům, rodičům, i našim žákům, 
kteří se na přípravě i průběhu podíleli. 

Od 9. do 13. února jsme si užili jarní 
prázdniny, zasloužený odpočinek pro 
všechny. Po návratu z prázdnin se zase 
těšíme na další společné dny, zážitky a 
malé i velké radosti, které k naší škole 
neodmyslitelně patří.

Děkujeme všem, kteří nás sledují, podpo-
rují a jsou s námi. Vaše přízeň je pro nás 
velkou motivací.

Marta Škodová
učitelka X.Č

ZŠ speciální a praktická škola 
Diakonie ČCE Vrchlabí informuje... 
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Zprávičky 
z MŠ Letná 
V uplynulých dnech absolvovaly nejstarší 
děti z mateřské školy návštěvy základních 
škol v našem městě. Čeká je již brzy dů-
ležitý krok – nástup do první třídy. Cílem 
návštěv bylo umožnit jim nahlédnout do 
školního prostředí, seznámit se s budou-
cími učiteli i spolužáky a přiblížit jim, jak 
to ve škole chodí. Děti si prohlédly třídy, 
školní družinu a mohly se zapojit do ukáz-
kové vyučovací hodiny. Setkání přispěla 
k tomu, aby ztratily případné obavy z 
neznámého prostředí a těšily se na další 
etapu svého vzdělávání. 

Protože jsme se mohli podívat, jak to vy-
padá ve škole, tak i my chceme novým ro-
dičům a jejich dětem poskytnout možnost 
prohlédnout si prostředí našich školek. 

Tímto bychom Vás chtěli pozvat na: 
Den otevřených dveří, který pořádáme 

18. 3. 2026
8.00 – 11.00 a 14.15 – 15.30 
v MŠ Letná a MŠ A. Dvořáka. 

Je to příležitost k setkání a vzájemnému 
poznání. Děti si v klidu mohou pohrát a 
vyzkoušet jednoduché aktivity. Zdejší ka-
marádi jim rádi ukážou, co už dovedou.

Naše mateřská škola pracuje v progra-
mu „Začít spolu“, který klade důraz na 
respektující přístup k dětem, podporu 
samostatnosti, spolupráce a radosti z 
učení. 

Těšíme se na společná setkání, nové tváře 
a na děti, které se stanou součástí naší 
školkové rodiny. 

Kolektiv MŠ, Vrchlabí, Letná 1249   

Vrchlabské srdce pro pana 
prezidenta a jeho ženu 

Stejně jako v dalších 410 místech České republiky, se i ve 
Vrchlabí sešli 15. února 2026 občané, aby vyjádřili podporu 
prezidentu Petru Pavlovi. Až potud by šlo jen o běžnou infor-
maci, která by svým obsahem patřila spíše do jiného média 
než kulturního měsíčníku. 
Kdyby ovšem nedošlo k uměleckému počinu! U příležitosti 
svátku sv. Valentýna vytvořilo všech 280 přítomných ze svých 
těl originální „valentýnskou gratulaci“, kterou poslali Evě a 
Petru Pavlovým, toho času první dámě a prezidentu České 
republiky!!!
Děkuji Vrchlabákům za toto nádherné gesto a prezidentské-
mu páru přejeme kromě úspěšné reprezentace naší země i 
krásné vzájemné vztahy.

Ivo Farský
Autor foto: Jiří Stejskal
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V letech 2020-2023 jsme s Honzou Sal-
vetem dali dohromady 31 čísel časopisu 
Zrcadlo, který prezentoval výtvarné 
a literární práce vzniklé na našem gym-
náziu. Jsou to dva roky (24. 2. 2024), co 
už tento tvůrčí tandem bohužel nikdy 
nepůjde obnovit. Zrcadlo již spolu nikdy 
nenastavíme.

Byla by ale škoda neprezentovat svěží 
úvahu, vzniklou během projektového dne 
v rámci přípravy integrovaného předmětu 
Textová dílna. Studenti si četli část Bible, 
která se týká osudů Josefa a jeho bratří 
(Genesis 37-50). Příběh zakončený větami 
„Josef zemřel ve věku 110 let. Nabalza-
movali ho a uložili v Egyptě do rakve.“ je 
sice starý a pro studenty prvního ročníku 
velmi obtížně srozumitelný, přesto jeho 
sílu objevili při společné hlasité četbě ne-
jen ti, kteří měli za úkol napsat úvahu na 
téma odpuštění. Při závěrečném hodnoce-
ní práce jsme měli autorské čtení, jedním 
z autorů byl Tomáš Hozda z 1. B a zde je 
jeho text.

Jan Krejčí

Úvaha o odpuštění 
v příběhu Josefa Egyptského

Když jsem dostal za úkol napsat úvahu o 
odpuštění na příkladu Josefa Egyptské-
ho, nejdřív jsem si říkal, že je to jen další 
starý příběh, který s dneškem nemá nic 
společného. Ale když jsem se do těch 

textů začetl, došlo mi, že ty pocity jsou 
vlastně pořád stejné. Kdo z nás by se 
necítil mizerně, kdyby ho zradili ti nej-
bližší? Je vůbec možné odpustit vlastním 
bratrům, když vás nejdřív chtějí zabít a 
pak vás prodají do otroctví jen proto, že 
na vás žárlí?
Josef to měl v životě opravdu těžké. 
V textu se píše, že ho bratři nenáviděli tak 
moc, že s ním ani neuměli slušně mluvit. 
To si dokáže představit asi každý, kdo má 
sourozence a občas se s nimi hádá, ale 
tohle byl úplně jiný level. Josef skončil 
v Egyptě, byl otrokem a pak seděl ve 
vězení kvůli lži jedné ženské. Celé roky byl 
sám, daleko od domova a myslím, že měl 
každé právo na to být naštvaný na celý 
svět. Koho by v takové situaci nenapadla 
pomsta?
Jenže ten zlom přijde ve chvíli, kdy se 
karta obrátí. Josef se vypracuje na správce 
celého Egypta a jeho bratři k 
němu přijdou prosit o jídlo, 
protože je hladomor. On má v 
tu chvíli absolutní moc. Může 
je nechat zavřít, nebo je ne-
chat hladovět, a nikdo by mu 
nemohl říct ani slovo. Ale on 
se místo toho rozpláče a řekne 
jim, že je to on, jejich bratr. 
Proč to ale udělal? Proč jim 
prostě nevrátil všechno to zlo, 
co mu způsobili?
Podle mě Josef pochopil jed-
nu důležitou věc. Uvědomil si, 
že kdyby se pomstil, celý ten 
kolotoč nenávisti by pokračo-

val dál. V textu říká, že Bůh to všechno 
zamýšlel k dobrému, aby zachránil životy 
mnoha lidí. To mě docela zarazilo. On v 
tom svém utrpení našel smysl. Odpustil 
jim ne proto, že by byl slabý, ale proto, 
aby mohl zachránit svou rodinu.
Myslím, že Josefův příběh nám ukazuje, 
že odpuštění je vlastně hrozně odvážná 
věc. Není to o tom, že zapomeneme na 
to špatné, co se stalo, ale o tom, že se 
rozhodneme nenechat se tou nenávistí 
ovládat. Já osobně nevím, jestli bych byl 
tak silný jako on, ale určitě mi to dalo 
podnět k zamyšlení nad tím, jak se stavím 
ke křivdám já sám. Má cenu se trápit mi-
nulostí, kterou už nezměním? Asi ne.

Tomáš Hozda

Co se děje 
v MŠ Komenského 

Den darované knihy se slaví 14. února a 
jeho smyslem je potěšit někoho knihou 
– děti, kamarády, seniory, nemocni-
ce, knihovny nebo školky. Je to krásná 
alternativa k Valentýnu – místo květiny 
darujeme příběh.
Proč se slaví? Podporuje čtení a lásku ke 
knihám. Připomíná, že kniha je hodnotný 
a osobní dárek. Pomáhá šířit knihy tam, 
kde chybí.
V pondělí 16. března se v MŠ Komen-
ského nesl den v duchu radosti, sdílení a 
lásky ke knihám. Děti společně s paními 
učitelkami oslavily Den darované kni-
hy, který připomíná, že kniha může být 

krásným dárkem a zdrojem radosti pro 
každého. A že ne vždy se musí krčit v rohu 
knihovničky zapomenutá, ale může sloužit 
dalším čtenářům.
Děti přinesly do školky knížky, které da-
rovaly kamarádům, paním učitelkám i do 
třídních knihovniček. Samy pak s nadše-
ním přijímaly knihy od svých kamarádů 
i od paní učitelek. Atmosféra byla plná 
očekávání, překvapení a dětské radosti z 
nových příběhů.
Jednotlivé třídy se navíc rozhodly darovat 
radost i mimo školku. Děti navštívily ZŠ 
Školní, městskou knihovnu a také kniho-
budku, kam uložily knihy pro další čtenáře. 
Tímto krásným gestem ukázaly, že i malé 
děti mohou rozdávat velkou radost.
V mateřské škole rádi dodržujeme smys-
luplné tradice, které vedou děti k ohle-
duplnosti, štědrosti a pozitivnímu vztahu 

ke čtení. Den darované knihy se tak stal 
nejen oslavou knih, ale především oslavou 
sdílení a lidské blízkosti.
Chcete o školce vědět více? Nakouknout 
do tříd, popovídat si s pedagogy, mít 
možnost vidět práci dětí i přímou pedago-
gickou činnost? Přijměte pozvání na den 
otevřených dveří. Budeme se na vás těšit 
23. 3. 2026. Součástí je i vítání jara v atriu 
MŠ. Více info na www.mskomenskeho.
info

„Jaro probouzí nejen přírodu, ale i radost 
v našich srdcích.“

Za MŠ Komenského
Mgr. Jana Tomešová, MBA

Texty studentů Krkonošského gymnázia ve Vrchlabí  
OPĚT V PULSU ? 





SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:

5. 3. 2026 • JOSEF RYBKA – MŮJ 
SVĚT
Vernisáž výstavy obrazů, která představí 
průřez 40letou tvorbou Mladobučáka 
Josefa Rybky. 
KCEV Krtek od 18 h

7. a 13. 3. 2026 • JELEN, SEZNAMTE SE…
Viděli jste někdy majestátního jelena  
z několika metrů? Vypravte se s námi do 
obůrky, kde budeme jeleny zblízka pozo-
rovat. Dozvíte se, co má jelen společného 
s Krakonošem, že Větrník není jen jméno 
společníka hajného Robátka a mnoho 
dalšího. Horní Maršov, vhodné pro děti od 6 let.  
Bližší informace a přihlášky: Klára Štěrbová, ksterbova@krnap.cz

10. 3. 2026 • VARHANY PRO VRCHLABÍ –  
20. VÝROČÍ ZÁCHRANY FOŘTECKÝCH VARHAN
Přednáška připomene dvacet let od 
zahájení záchrany historických fořtec-
kých varhan a jejich cestu do klášterního 
kostela sv. Augustina ve Vrchlabí. Radek 
Hanuš, varhaník a ředitel vrchlabské Zá-
kladní umělecké školy Karla Halíře, vám 
přiblíží příběh stěhování torza nástroje, 
náročnou rekonstrukci i další život varhan až do současnosti.  
Přednáškový sál Muzea Krkonoš, klášter Vrchlabí v 17 h

19. 3. 2026 • JESKYNĚ TRUCOVNA A MEDVĚDÍ – 
KONZERVA ČASU 
Horský masiv Rýchor ukrývá největší 
množství jeskyní v Krkonoších. Přednáš-
ka Radko Táslera vás provede historií 
jejich objevování i nejzajímavějšími 
místy – paleontologicky cennou Medvědí 
jeskyní, Trucovnou s bohatou krápníko-
vou výzdobou a jeskynními perlami i záhadnou jeskyní Vývěrka. 
Dozvíte se také o velkém propadu, mizení tun bahna do podzemí, 
Vodovodním údolí, spadlé jeskyni i havárii vrtné soupravy.  
KCEV Krtek od 18 hodin 

21. 3. 2026 • FOTOVYCHÁZKA 
DO KRKONOŠ
Pohodový výlet na málo známá, ale hod-
ně zajímavá místa. Pro začínající  
i pokročilé fotografy.
Bližší informace a přihlášky: Radek  
Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

24. 3. 2026 • RAPORT O MILOŠI GERSTNEROVI
Muzejníci Jiří Bašta, Olga Hájková a Jiří Louda zprostředkují cestu 

životem a dílem pedagoga, dramatika  
a etnografa Miloše Gerstnera  
(1915–2006). Přednáška doprovází 
výstavu Přišel z Nebeska. Přednáškový sál 
Muzea Krkonoš, klášter Vrchlabí v 17 h

26. 3. 2026 • LEN VE VRCHLABÍ, 
VRCHLABÍ VE LNU  
Len – rostlina, která po staletí lidstvo živila, šatila a inspirovala
umělce i námořníky. Ivana Buttry nám odhalí jeho zdravotní 
účinky a kouzlo tradičního zpracování. KCEV Krtek od 18 hodin

28. 3. 2026 • ŽABÍ NÁMLUVY
Přijďte s námi zachránit migrující obojživelníky před koly aut. 
Čeká vás stavba žabích zábran, exkurze 
na trdliště a děti hledání žabek v terénu. 
Doporučujeme vzít si pracovní obleče-
ní, holínky a dalekohled. Sraz u kempu 
naproti letišti ve Vrchlabí v 9.30.
Bližší informace: Dan Bílek,  
dbilek@krnap.cz, 737 225 417

2. 4. 2026 • POKLADY NEŽIVÉ PŘÍRODY KRKONOŠ  
Nová kniha Poklady neživé přírody 
Krkonoš autora Vlastimila Pilouse přináší 
poutavý a zároveň odborně fundovaný 
pohled na geologické bohatství Krkonoš. 
Kniha osloví jak odborníky, tak zvídavé 
milovníky hor, kteří chtějí porozumět 
krajině hlouběji. KCEV Krtek od 18 hodin

9. 4. 2026 • KOČOVNÍ PASTEVCI V AFGHÁNISTÁNU
Hornovrchlabák Libor Dušek, etnolog a publicista, již více 
než dvacet let pravidelně navštěvuje horaly na úpatí Pamíru, 
Hindúkuše a Karákóramu. Na podzim loňského roku se vrátil ze 
severovýchodního Afghánistánu, kde se věnoval životu horských 
pastevců – Váchánců a Kyrgyzů. Těšit se můžete na fotografie  
i krátký etnografický film. KCEV Krtek od 18 h

VÝSTAVY
6. 3. – 21. 4. 2026 • JOSEF RYBKA – MŮJ SVĚT
40 let obrazů Mladobučáka Josefa Rybky, kterého pro výtvarné 
umění zapálil akademický malíř Václav Lacina. KCEV Krtek

do 31. 10. 2026 • VÁCLAV MEJVALD – CESTA ZA SNEM
Výstava obrazů nejen krkonošské a podkrkonošské krajiny tohoto 
vrchlabského malíře. Galerie Muzea Krkonoš – klášter

do 27. 9. 2026 • PŘIŠEL Z NEBESKA – POCTA MILOŠI 
GERSTNEROVI
Život a tvorba učitele, spisovatele a etnografa Miloše Gerstnera, 
čestného občana města Vrchlabí. Muzeum Krkonoš – klášter

Aktuální informace o akcích najdete na www.krnap.cz nebo na 
www.facebook.com/spravakrnap. 

Zaregistrujte se na https://akce.krnap.cz/ a získávejte informace  
o akcích Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete.
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pohled na geologické bohatství Krkonoš. 
Kniha osloví jak odborníky, tak zvídavé 
milovníky hor, kteří chtějí porozumět 
krajině hlouběji. KCEV Krtek od 18 hodin

9. 4. 2026 • KOČOVNÍ PASTEVCI V AFGHÁNISTÁNU
Hornovrchlabák Libor Dušek, etnolog a publicista, již více 
než dvacet let pravidelně navštěvuje horaly na úpatí Pamíru, 
Hindúkuše a Karákóramu. Na podzim loňského roku se vrátil ze 
severovýchodního Afghánistánu, kde se věnoval životu horských 
pastevců – Váchánců a Kyrgyzů. Těšit se můžete na fotografie  
i krátký etnografický film. KCEV Krtek od 18 h

VÝSTAVY
6. 3. – 21. 4. 2026 • JOSEF RYBKA – MŮJ SVĚT
40 let obrazů Mladobučáka Josefa Rybky, kterého pro výtvarné 
umění zapálil akademický malíř Václav Lacina. KCEV Krtek

do 31. 10. 2026 • VÁCLAV MEJVALD – CESTA ZA SNEM
Výstava obrazů nejen krkonošské a podkrkonošské krajiny tohoto 
vrchlabského malíře. Galerie Muzea Krkonoš – klášter

do 27. 9. 2026 • PŘIŠEL Z NEBESKA – POCTA MILOŠI 
GERSTNEROVI
Život a tvorba učitele, spisovatele a etnografa Miloše Gerstnera, 
čestného občana města Vrchlabí. Muzeum Krkonoš – klášter

Aktuální informace o akcích najdete na www.krnap.cz nebo na 
www.facebook.com/spravakrnap. 

Zaregistrujte se na https://akce.krnap.cz/ a získávejte informace  
o akcích Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete.
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BŘEZEN Přehled kulturních akcí
 ve Vrchlabí 2026

Út
10

VARHANY PRO VRCHLABÍ – 20. VÝROČÍ 
ZÁCHRANY FOŘTECKÝCH VARHAN
Přednáška připomene dvacet let od zahájení 
záchrany historických fořteckých varhan a jejich 
cestu do klášterního kostela sv. Augustina ve 
Vrchlabí. Radek Hanuš, varhaník a ředitel vrch-
labské Základní umělecké školy Karla Halíře, 
vám přiblíží příběh stěhování torza nástroje, 
náročnou rekonstrukci i další život varhan až do 
současnosti. 
Přednáškový sál Muzea Krkonoš, klášter 
Vrchlabí, 17:00

St
11

JIŘÍ PINKAS – VIOLA & MATĚJ PINKAS – 
KLAVÍR		       	 sk. K
Koncerty sk. K – klasika připomínají Ottu Singe-
ra, vrchlabského propagátora klasické hudby.
KD Střelnice – velký sál, 19:00  
Vstupné: 200–260 Kč.
Předplatitelé sk. K zdarma

Pá
13

JELEN, SEZNAMTE SE…
Viděli jste někdy majestátního jelena z několika 
metrů? Vypravte se s námi do obůrky prohléd-
nout si jelení zvěř zblízka! Dozvíte se, co má 
společného s Krakonošem, že Větrník není jen 
jméno společníka hajného Robátka a mnoho 
dalšího. 
Horní Maršov, vhodné pro děti od 6 let
Bližší informace a přihlášky u Kláry Štěrbové 
pouze elektronicky na adrese ksterbova@
krnap.cz

So
14

PŘEDNÁŠKA – HONZA DELFÍN 
Přátelské posezení a povídání na různá témata. 
Rezervace místa nutná: tel. 776 695 968
ShanTea – čajovna a kavárna, 16:00–19:00
Příspěvek: 100 Kč

TANČÍRNA NA STŘELNICI!
Zveme všechny milovníky tance na sérii večerů 
plných reprodukované hudby, pohybu a dobré 
nálady. Přijďte si zatančit, setkat se s přáteli a 
užít si pohodový večer v rytmu standardních a 
latinskoamerických tanců.
Kurz vedou manželé Ivana a Roman Šedovi.
KD Střelnice – velký sál, 19:00–22:30
Vstupné: 100 Kč

Ne
1

JARNÍ ŘEZ OVOCNÝCH DŘEVIN
Okrašlovací spolek Vrchlabí vás srdečně zve na 
již tradiční první akci kalendářního roku – kurz 
řezu ovocných dřevin. Praktické ukázky výchov-
ného řezu mladých stromků s již zapěstovanou 
korunkou, konkrétně jabloní a hrušní. Na závěr 
akce společné opékání buřtů. 
Sraz u památného dubu pod Jankovým 
kopcem, 9:30

Út
3

DĚNÍ PŘI ÚPLŇKU V ČAJOVNĚ SHANTEA
Ananda Mandala – kombinace rytmického 
dýchání střídající se s progresivní meditací na 
sedm čaker. Čistí organismus, probouzí vnitřní 
energii a pomáhá zpracovávat traumata. 
Óm – posvátná mantra, která působí na všech 
jemněhmotných úrovních a uvádí do souladu 
všechny naše energie. Zpívání mantry ve skupi-
ně lidí se léčebná síla zvuku zesiluje a násobí. 
Možná rezervace místa: tel. 776 695 968
ShanTea – čajovna a kavárna, 19:30
Příspěvek dobrovolný.

Čt
5

JOSEF RYBKA – MŮJ SVĚT
Vernisáž výstavy obrazů, která představí průřez 
40letou tvorbou Mladobučáka Josefa Rybky, 
kterého pro výtvarné umění zapálil akademický 
malíř Václav Lacina. 
KCEV Krtek, 18:00

So
7

JELEN, SEZNAMTE SE…
Viděli jste někdy majestátního jelena z několika 
metrů? Vypravte se s námi do obůrky prohléd-
nout si jelení zvěř zblízka! Dozvíte se, co má 
společného s Krakonošem, že Větrník není jen 
jméno společníka hajného Robátka a mnoho 
dalšího. 
Horní Maršov, vhodné pro děti od 6 let
Bližší informace a přihlášky u Kláry Štěrbo-
vé pouze elektronicky na adrese ksterbo-
va@krnap.cz

ČAJ O PÁTÉ A STOLNÍ HRY
Čas off-line v čajovně ShanTea.
Přijďte s přáteli po sobotním pobytu venku re-
laxovat u šálku čaje či kávy a případně si zahrát 
nějakou stolní hru.
ShanTea – čajovna a kavárna, 17:00
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Út
17

PODVEČERNÍ ČTENÍ BUDDHISTICKÝCH 
PŘÍBĚHŮ OD AJAHNA BRAHMA 
Život je spleť vzájemně propojených příběhů 
a více méně všichni máme rádi dobré historky, 
tak si některé přijďte poslechnout a inspirovat 
se do svých životů. 
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:30–19:30
Vstup volný.

Čt
19

JESKYNĚ TRUCOVNA A MEDVĚDÍ 
– KONZERVA ČASU 
Horský masiv Rýchor ukrývá největší množ-
ství jeskyní v Krkonoších. Přednáška Radko 
Táslera vás provede historií jejich objevování 
i nejzajímavějšími místy – paleontologicky 
cennou Medvědí jeskyní, Trucovnou s bohatou 
krápníkovou výzdobou a jeskynními perlami i 
záhadnou jeskyní Vývěrka. Dozvíte se také o 
velkém propadu, mizení tun bahna do podze-
mí, Vodovodním údolí, spadlé jeskyni i havárii 
vrtné soupravy. 
KCEV Krtek, 18:00

DĚNÍ PŘI NOVOLUNÍ V ČAJOVNĚ 
SHANTEA
Ananda Mandala – kombinace rytmického 
dýchání střídající se s progresivní meditací na 
sedm čaker. Čistí organismus, probouzí vnitřní 
energii a pomáhá zpracovávat traumata. 
Óm – posvátná mantra, která působí na všech 
jemněhmotných úrovních a uvádí do souladu 
všechny naše energie. Zpívání mantry ve skupi-
ně lidí se léčebná síla zvuku zesiluje a násobí. 
Možná rezervace místa: tel. 776 695 968
ShanTea – čajovna a kavárna, 19:30
Příspěvek dobrovolný.

Pá
20

MUZIKOHRÁTKY
Pokud budete mít čas a chuť, dorazte na muzi-
kohrátky. Budeme improvizovat a vzájemně se 
nalaďovat na společnou frekvenci. Hudební ná-
stroje s sebou. Rezervace: tel. 776 695 968
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:00
Vstup volný.

RETRO DISCO PLES
Pořádá TS Oliver Vrchlabí
Přijďte s námi oslavit 50. výročí TS Oliver ve 
velkém stylu.
KD Střelnice – velký sál, 20:00
Vstupné: 270 Kč

So
21

TRISTAN A ISOLDA – MET
Richard Wagner • libreto: Richard Wagner • 
opera • přímý přenos • nové nastudování
Nové nastudování Wagnerovy opery, plné 
transcendentního rozjímání nad povahou lásky 
a smrti. Kino Kartonka, 16:45
Vstupné: 380 Kč, senioři 280 Kč, studenti 
230 Kč, děti do 15 let 150 Kč, předplatitelé 
sk. Opera zdarma

So
21

POSTŘIŽINY			   sk. DK
Městské divadlo Mladá Boleslav
Pepin, Francin a Maryška. Žijí spolu dodnes – 
Francin zamčený ve své hlavě, zvolna ničené 
Alzheimerovou nemocí. Jsou ale věci, na které 
se nezapomíná. A zázrak divadelních prken je 
umí přivolat zpět… Hrají: Radim Madeja j. h., 
Lucie Matoušková, Petr Mikeska, Petr Pochop 
j. h., Jarmil Škvrna, Ivo Theimer, Milan Ligač, 
Daniel Mišák, Nela Chaloupková j. h.
KD Střelnice – velký sál, 19:00  
Vstupné: 410–480 Kč, studenti a senioři 
10% sleva, předplatitelé sk. DK zdarma

Po
23

TAK NĚJAK SVĚTÁCI
Pořádá DS Divadelní klub Vrchlabí
Klasická komedie je postavena na touze oby-
čejných kominářů vstoupit do velkého světa 
doktorů a inženýrů, do světa lamp a lesku 
velkoměsta, aby nakonec zjistili, že ten velký 
svět až zas tak velký není. Snad jen má více 
přetvářky, lží a pozlátka. 
Kino Kartonka, 19:00
Vstupné: 200 Kč

Út
24

RAPORT O MILOŠI GERSTNEROVI
Muzejníci Jiří Bašta, Olga Hájková a Jiří Louda 
zprostředkují cestu životem a dílem pedago-
ga, dramatika a etnografa Miloše Gerstnera 
(1915–2006). Přednáška doprovází výstavu 
Muzea Krkonoš Přišel z Nebeska. 
Přednáškový sál Muzea Krkonoš, klášter 
Vrchlabí v 17:00
Partner představení: Caparti Vrchlabí

TANEC UNIVERZÁLNÍHO MÍRU 
Zveme vás na další setkání v tanečním kruhu. 
Společné naladění v dechu, pohybu a zpěvu. 
Taneční lekcí vás provede učitelka tanců Mi-
lada Chalupová a hudebně doprovodí Daniel 
Podnecký. Rezervace místa: tel. 776 695 968
ShanTea – čajovna a kavárna, 19:00–21:00
Příspěvek: 100 Kč 

St
25

ČESKÁ SRDCE BANÁTU
Další setkání z cyklu Otevřená fara. Promítání 
filmu „Česká srdce Banátu“ a beseda s režisér-
kou Jiřinou Šimkovou.
Evangelická fara, Českých bratří 112, 17:30
Vstupné dobrovolné.

Čt
26

LEN VE VRCHLABÍ, VRCHLABÍ VE LNU 
Ivana Buttry prozradí, proč se len dostal až do 
vesmíru, z jakého důvodu je na pražském orloji 
a proč byl nepostradatelný pro námořníky i 
oblíbený mezi umělci. Vyzkoušíte si tradiční 
techniky jeho zpracování – lámání, česání i 
předení. Společně odhalíme napínavý příběh 
lnu od doby kamenné až po jeho překvapivé 
účinky na zdraví. 
KCEV Krtek, 18:00
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Čt
26

VODNÍ PLOCHA HRAJE NAVAROVOU		
 koncert za oponou 
Ladislava Mečířová – zpěv, Matyáš Hokl – bicí, 
David Liber – kontrabas, Michal Jun – klávesy
VNVP je jazzové trio Veřejně nepřístupná vodní 
plocha (piano, bicí, kontrabas), tento rok se 
spojilo se zpěvačkou Laďkou Mečířovou a 
společně přicházejí se sérií předělávek písní 
Zuzany Navarové, kterým citlivě a zároveň s 
osobitostí sobě vlastní dávají nový barevný 
jazzový kabát.
KD Střelnice – jeviště, 19:30  
Vstupné: 200–260 Kč

So
28

ŽABÍ NÁMLUVY
Přijďte s námi zachránit migrující obojživelníky 
před koly aut. Čeká vás stavba žabích zábran, 
exkurze na trdliště a děti hledání žabek v 
terénu. Doporučujeme vzít pracovní oblečení, 
holínky a dalekohled. 
Sraz: u kempu naproti letišti ve Vrchlabí 
v 9:30
Bližší informace: Dan Bílek
dbilek@krnap.cz, tel. 737 225 417

Ne
29

O PRINCEZNĚ, KTERÁ RÁČKOVALA
Divadlo Scéna, Kuřim
Na první pohled se zdá, že je to obyčejné 
království. Ale opak je pravdou! Princezna je 
rozmazlená, rádce je vychytralý a zrádný, a 
královnu sužuje hypochondrie. To však není 
nejpodivnější. Všichni ráčkují, protože to prin-
cezna považuje za znak urozenosti a vzneše-
nosti. A tak nezbývá, aby syn chůvy vzal rozum 
do hrsti a napravil princezně hlavu.
KD Střelnice – velký sál, 5+, 15:30
Vstupné: 80–90 Kč

Po
30

VRAŤTE NÁM SOFII LORENOVOU		
sk. DX
Divadlo v Řeznické, Praha
Láskyplná magická komedie, dotýkající se 
stylově divadelní a filmové tvorby šedesátých 
let minulého století v Československu a mísící 
civilní situační poetiku s italským neoreali-
smem. Zásadní kulturní osobností této éry byla 
herečka Sophia Loren, hvězda italského filmu 
a ikona jedné hudební éry. Hrají: Jitka Sedláč-
ková, Dáša Zázvůrková, Radim Madeja, Michal 
Kern. KD Střelnice – velký sál, 19:00  
Vstupné: 410–480 Kč, studenti a senioři 
10% sleva, předplatitelé sk. DX zdarma
Partner představení: Petr Šuba Vrchlabí

Út
31

ČERNÍNSKÝ PALÁC V PRAZE OČIMA 
DIPLOMATA 
Pořádá DS Divadelní klub Vrchlabí
Přednáškou o historii a současnosti Černínské-
ho paláce v Praze nás slovem i obrazem prove-
de Pavel Baldík. A možná dojde i na okolnosti 
záhadné smrti ministra Jana Masaryka. 
Kino Kartonka, 18:00, vstupné: 200 Kč

Čt
2.4.

POKLADY NEŽIVÉ PŘÍRODY KRNONOŠ
Nová kniha „Poklady neživé přírody Krkonoš“ 
od autora Vlastimila Pilouse přináší pouta-
vý a zároveň odborně fundovaný pohled 
na geologické bohatství Krkonoš. Nejde o 
běžného turistického průvodce, ale o systema-
ticky vystavěné dílo, které propojuje geologii, 
geomorfologii i historii využívání území. Kniha 
osloví jak odborníky, tak zvídavé milovníky hor, 
kteří chtějí porozumět krajině hlouběji.
KCEV Krtek, 18:00

Čt
9.4

KOČOVNÍ PASTEVCI V AFGHÁNISTÁNU
Hornovrchlabák Libor Dušek, etnolog a 
publicista, již více než dvacet let pravidelně 
navštěvuje horaly na úpatí Pamíru, Hindúkuše 
a Karákóramu. Na podzim loňského roku se 
vrátil ze severovýchodního Afghánistánu, kde 
se věnoval životu horských pastevců – Váchán-
ců a Kyrgyzů. Těšit se můžete na fotografie i 
krátký etnografický film. 
KCEV Krtek, 18:00

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU / VU3V
Úterý 3. 3., 17. 3., 31. 3.

10:00 Gian Lorenzo Bernini – génius evropského 
baroka

Středa 4. 3., 18. 3.     
10:00 Šlechta habsburské monarchie

Kartonka 1904, pouze pro registrované studenty

Dále probíhají výstavy:

do 6. 3. – 21. 4. 2026 
JOSEF RYBKA – MŮJ SVĚT

40 let obrazů mladobučáka Josefa Rybky, kterého pro vý-
tvarné umění zapálil akademický malíř Václav Lacina. 

KCEV Krtek

do 27. 9. 2026 
PŘIŠEL Z NEBESKA – POCTA MILOŠI GERSTNEROVI

Život a tvorba učitele, spisovatele a etnografa Miloše Gerst-
nera, čestného občana města Vrchlabí a obce Benecko.

NC Muzeum Krkonoš – klášter

do 31. 10. 2026 
VÁCLAV MEJVALD – CESTA ZA SNEM 

Retrospektivní výstava představí známé obrazy krkonošské 
a podkrkonošské krajiny, ale i méně známé polohy tvorby 

tohoto vrchlabského malíře. 
Galerie Muzea Krkonoš – klášter
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ŠKOLA, DĚTI,  TEENAGEŘI

Školka 
v Dělnické ulici
Kdo by náhodou nevěděl, kde je v Hartě školka, určitě postačí 
nápověda. Žlutá vila v zatáčce, jak je třicítka. Žijeme tu tak trochu 
stranou od ruchu města, které však občas s dětmi navštívíme 
vyjížďkou MHD. Jedeme třeba do knihovny, na dopravní hřiště 
nebo do muzea. Hodně času trávíme s dětmi na naší opravdu 
rozlehlé zahradě, spíše lesoparku. Díky vybudovanému chodní-
ku můžeme již pár let chodit bezpečně na vycházky po okolí, i 
když ty dětí nemají příliš v oblibě. Zahrada jim poskytuje členitý 
a rozmanitý terén, dostatek prostoru a zákoutí, kde se mohou 
vydovádět podle svých představ. V zimě zde sáňkujeme. V létě je 
hojně využívaný barevný umělý povrch zpracovaný jako dopravní 
hřiště se zabudovaným pískovištěm. Pozorujeme ptáčky na krmít-
ku i v budkách. Při troše štěstí zahlédneme černou veverku, která 
se nedávno přistěhovala. Srnku můžeme pozorovat jen občas z 
oken školky, ale s ježkem už se děti na zahradě potkaly. Máme 
dvě mraveniště, v každém jiný druh mravenců. I hřiby nám vyrůs-
tají každým rokem. Ovečky p. Ducháčka za plotem začnou bečet 
hned, jak uslyší dětský hlahol a čekají, zda nám nezbyla nějaká 
zelenina od svačiny.

Budova prvorepublikové vily slouží jako mateřská škola již od 
roku 1948. Prostory nejsou tak veliké, jak bychom potřebovali, 
ale snažíme se je co nejvíce přizpůsobit potřebám dětí. Děláme 
s dětmi v průběhu roku to, co v jiných školkách. Strašíme na 
halloween, máme čertovský den, chodí k nám Ježíšek, převlé-
káme se na masopust i na čarodějnice, nosíme zvířátkům do 
krmelce kaštany a žaludy nasbírané na zahradě. Vítáme jaro a 
slavíme Velikonoce, připravujeme dárky pro maminky i sportovní 
odpoledne pro tatínky, zveme do školky prarodiče, sourozence. 
Jezdíme bruslit, sportujeme se sportovní školičkou, plaveme. 
Těšíme se na divadélka, která zajíždějí k nám do školky. Jezdíme 
a chodíme na výlety. A také si hrajeme, smějeme se, kamarádíme 
se a poznáváme svět.

Jsme ve spojení s rodem Waenglerových, kterým vila patřila do 
roku 1945. Rodinu těší, že jsou prostory využívány právě dětmi. 
Velkou radost jí udělala pamětní deska, která byla umístěna na 
plotě školky a následně polepy fotografií rodiny na autobusové 
zastávce. Dovoluji si citovat z emailu p. Sebastiana Waenglera a 
předat tím jeho poděkování Spolku Pro Hartu, jehož členové akci 
iniciovali a zrealizovali.

Vážená paní Hanzlíčková, jsem shodou okolností právě na ná-
vštěvě u svého otce a ani si nedokážete představit, jakou radost 
nám – a především mému otci – pamětní deska udělala. Rádi 
bychom všem zúčastněným a iniciátorům vyjádřili své poděková-
ní. Je to nádherné gesto! S pozdravem a přáním všeho dobrého, 
Sebastian Waengler

Jiřina Hanzlíčková

Základní škola a mateřská škola Vrchlabí, Horská 256
pracoviště Dělnická 74

 Den otevřených dveří 
   
 

10.března od 8 do 12 hodin, 
od 15 do 16 hodin

Vážení rodiče ,srdečně Vás zveme na den otevřených dveří 
do naší školky v Dělnické ulici. 

Přijďte si prohlédnout prostory MŠ, 
podívat se, co s dětmi děláme, co nabízíme. 

Získáte informace k zápisu do MŠ 
a můžete si vyzvednout přihlášku do MŠ.

Odvolání dne otevřených dveří
Vážení občané, z důvodu oddálení termínu vydání kolaudačního rozhodnutí jsme nuceni odvolat 

Den otevřených dveří v novém objektu Domova pro seniory, který se měl uskutečnit 5. března. 2026.
Kolaudační rozhodnutí je nezbytné k povolení provozu zařízení a k jeho uvedení do užívání. 

Do doby jeho pravomocného ukončení není možné objekt zpřístupnit veřejnosti. Tento administrativní proces je důležitý pro 
zajištění bezpečnosti, splnění všech zákonných požadavků a řádného fungování celého zařízení. 

O náhradním termínu Dne otevřených dveří Vás budeme včas informovat prostřednictvím našich webových stránek
 a dalších komunikačních kanálů.

Děkujeme za pochopení a trpělivost.

Ing. Soňa Mašková, MBA,  ředitelka domova
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Zprávy z Dětského 
domova se školou 
ve Vrchlabí 
Školní rok se přehoupl do druhé poloviny. 
V únoru jsme s dětmi z posledních ročníků 
povinné školní docházky intenzivně řešili 
téma přihlášek na střední školy. V tomto 
roce se to týká více jak poloviny dětí z 
našeho domova. Profesní příprava je dů-
ležité téma, kterému se věnovaly zejména 
s naší výchovnou poradkyní. Děti, které 
ukončí povinnou školní docházku od nás 
ze zařízení odchází. Pokud mají vhodné 
rodinné zázemí, zapracovaly na sobě a 
jejich výchovné problémy se podařilo 
odstranit či zmírnit na přijatelnou úroveň, 
je jim ústavní výchova ukončena. Pokud 

se některá z těchto podmínek nepodaří 
splnit, pokračují v ústavní výchově ve 
výchovných ústavech. Tam se za podpory 
odborníků pokračuje ve výchovném pro-
cesu, děti dochází do středních škol a uči-
lišť a připravují se na vybrané povolání.

Velké procento dětí, které jsou k nám 
umístěné měla problém s docházkou do 
školy. Naše Základní škola je učí zejména 
návyku pravidelné docházky a vhodnému 
chování k pedagogům i spolužákům.

V únoru jsme s dětmi kromě jiného 
navštívili Záchrannou stanici pro zvířata a 
edukativní program v Krtku. V druhé půlce 
února jsme absolvovali týdenní lyžařský 
kurz. Reportáž z něj přineseme v příštím 
týdnu. 

Za DDŠ, ZŠ a ŠJ Vrchlabí 
Mgr. Šárka Daňková-etoped

Zápis MŠ 
Jiráskova
Vážení rodiče, rádi bychom Vás srdečně 
pozvali do naší mateřské školy, která patří 
k menším mateřským školám ve Vrchlabí. 
Nachází se ve středu města, ale přitom 
v klidné části bývalých Jiráskových sadů. 
Disponuje velkou zahradou se vzrostlými 
stromy, které chrání před letním slun-
cem. 

Co naše školka nabízí:

• Dvě třídy podle věku dětí, s bohatým 
výběrem hraček a didaktických pomů-
cek, které podporují dětskou kreativitu a 
fantazii

• Angličtinu pro všechny děti zdarma jako 
součást výchovně-vzdělávacího procesu
• Sportovně-turistické zaměření – pra-

videlné výlety, pohybové aktivity, rozvoj 
fyzické zdatnosti a týmové spolupráce – 
jsme zapojeni do programu SPORTOVNÍ 
ŠKOLIČKA, plavání, bruslení, lyžařský 
kurz.

• Rozvíjíme environmentální cítění - V Mš 
se děti celoročně starají o zakrslé králíčky, 
šneky africké, strašilky, lupenitky a akva-
rijní rybičky. Na jaře pozorují housenky a 
jejich přeměnu v motýla Martináče paja-
sanového, vývoj žáby a čolka. Společně 
si pěstujeme vlastní zeleninu a bylinky, 
které se učíme i následně zpracovávat. 
Děti se mohou seznámit i s fascinujícím 
světem vědy pomocí mikroskopů, které 
jim umožní prozkoumávat drobné detaily 
z okolního světa.

• Podporujeme rozvoj polytechnických 
dovedností dětí, a to nejen prostřednic-
tvím kreativních a manuálních činností, 
ale také základy programování s využitím 
různých robotických pomůcek.  

• Zaměřujeme se na senzomotorické hry, 
při kterých se děti učí prožitkem a zapojují 
smyslové vnímání, především hmatové 
vnímání s procvičením jemné motoriky a 
koordinací oko – ruka.

S námi si děti užijí nejen zábavu, ale i 
vzdělávací aktivity v příjemném a bezpeč-
ném prostředí. 
Pro více informací se podívejte na naše 
webové stránky:

www.msjiraskovavrchlabi.cz

Den otevřených dveří: kdykoli po telefo-
nické domluvě (tel.č. 499 422 965)

Termín zápisu: 
31.3. (9.00 - 14.00 hod.) 

a 1.4.2026 (10.00 – 15.30 hod.) 

Tým Mateřské školy Jiráskova

ŠKOLA, DĚTI,  TEENAGEŘI

Štěstí, zdraví, 
dlouhá léta!
Tak přáli malí i větší koledníci v první polo-
vině ledna obyvatelům Vrchlabí. A většina 
oslovených uznale pokyvovala hlavou – 
štěstí a zdraví jsou opravdu hodnoty, které 
si všichni upřímně přejeme.

Letos příroda nadělila Tříkrálové sbírce 

sníh a mráz, úžasné kulisy! Což ovšem zna-
menalo také to, že některým malým ko-
ledníkům „mrzly nožičky“ nebo je „zábly 
ručičky“. Všichni však statečně zpívali, přá-
li svým starším spoluobčanům do nového 
roku, přitom přeskakovali sněhové bariéry, 
vzdorovali studenému větru a brodili se 
hlubokým prašanem. Oproti loňskému 
roku jsme navštívili více domácností, ale 
stále nedokážeme zajít na všechna místa. 
Snad se nám to podaří za rok. 

V letošním roce se do sbírky zapojili také 

koledníci z 5. skautského oddílu střediska 
Dobráček, a to Ovčáci z Harty. Především 
díky nim a také dalším dobrovolníkům a 
koledníkům se letos podařilo vybrat více 
než 32 tisíc korun. DÍKY. 

Občanům Vrchlabí děkujeme za štědrost 
a vlídné přijetí. A přejeme štěstí, zdraví a 
dlouhá léta!

Oblastní charita Dvůr Králové
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INZERCE

AKTUÁLNĚ V NAŠÍ NABÍDCE

obec: Dolní Branná 
Více info u RK

obec: Vrchlabí
Více info u RK

EVROPA realitní kancelář Vrchlabí | Valteřická 704, 543 01 Vrchlabí
737 767 767 / 499 423 793 | vrchlabi@rkevropa.cz  | rkevropa.cz/vrchlabi

V R C H L A B Í

obec: Horní Kalná
Cena: 2 268 000 Kč

Prodej pozemku 1 234 m²

obec: Dolní Lánov
Cena: 15 980 000 Kč 

Prodej dvou domů Poslední 3 byty na prodej!

obec: Špindlerův Mlýn, Bedřichov
Cena: 6 490 000 Kč 

Prodej bytu 1+kk, 43 m2 Prodej bytu 3+kk, 71 m2

obec: Lánov
Více info u RK

Prodej výrobního areálu 

zle
vněno
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ZUBAŘI,  INZERCE

ROZPIS SLUŽEB STOMATOLOGICKÉ LÉKAŘSKÉ SLUŽBY OKRESU TRUTNOV

ZUBNÍ POHOTOVOST ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00 - 12.00 hod.

28.2. - 01.03. 2026 Zdravý úsměv TU s.r.o. Polská 367, Trutnov, 
541 01 703 352 799

7. – 8.03.2026 Lékařská regionální s.r.o. Bertholdovo náměstí 98, 
Horní Maršov, 542 26 747 707 763

14. – 15.03. 2026 H.M.C. Vrchlabí s.r.o.
Stomatologické centrum, 
Slovanská 94, Vrchlabí,

543 01
737 314 751

21. – 22.03.2026 Zubní ordinace Janské Lázně 
s.r.o.

Černohorská 85, Janské Lázně, 
542 25 731 732 177

28. – 29.3.2026 MUDr. Petra Jansová Slovanská 94, Vrchlabí, 543 01 499 421 447

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST VRCHLABÍ 
PLÁNOVANÉ AKCE BŘEZEN 2026  
 

MODLITBA ZA ULICE  
V obcích v naší farnosti probíhá akce "Modlitba za ulice". Kartičky s jednotlivými 
místy si může vylosovat kdokoliv, je dobré na to místo zajít, pomodlit se tam, 
vykonat nějaký dobrý skutek. Více informací v kanceláři farnosti. 
 

MODLITBA KŘÍŽOVÉ CESTY V POSTNÍ DOBĚ – pátky od 17:30  
Každý postní pátek před bohoslužbou od 17:30 Vás zveme na modlitbu křížové 
cesty.  „Ve spojení s Kristem totiž může být všechno těžké, co prožíváme, mocí 
Boží proměněno v životodárnou zkušenost“. (P. Kodet) Křížové cesty jednou za 
měsíc vedou děti v kapli na faře ve Vrchlabí. Přidejte se k nám! 
 

POVÍDÁNÍ O VÍŘE – středy od 19:00  
Přijďte studovat texty Bible, oživit základy křesťanské víry a katechismu na faru 
ve Vrchlabí. Víra dává životu správný směr, tak neváhejte. Těšíme se na Vás! 
 

BIBLICKÁ HODINA – poslední středa v měsíci 25. 3., 19:00 
Všichni jste vítáni na vrchlabské faře, kde s P. Šlégrem můžete do hloubky 
studovat Písmo svaté a hledat v něm užitek pro každodenní život.  
 

POSTNÍ DUCHOVNÍ OBNOVA –  Vrchlabí - fara, sobota 14. 3., 9:00 - 13:00  
Zveme Vás na přednášky a duchovní zamyšlení s P. Pavlem Rouskem. Program: 
mše svatá, přednášky, možnost svátosti smíření. Přijďte se duchovně povzbudit!  
 

MŠE SVATÁ PRO DĚTI A POHÁDKA PŘED OBĚDEM – neděle 29. 3., 9:00  
V kostele sv. Vavřince je mše svatá se zaměřením pro děti a mládež a s hudebním 
doprovodem scholičky Sluníčko. Program pokračuje na faře pohádkou před 
obědem s tematikou poutních míst; bude přichystáno i malé pohoštění.  
 

PUTOVÁNÍ K PRAMENŮM VÍRY – Eljon, Špindlerův Mlýn, víkend 27.–29. 3. 
Pobyt ušitý na míru pro ty, kdo se připravují na křest, hledají Boha, touží po víře, 
vhodné i pro kmotry, nedávno či velice dávno pokřtěné. Určitě se včas přihlaste! 
 

VÍKEND PRO SNOUBENCE – Špindlerův Mlýn, Eljon, 17.–19. 4. 
Plánujete církevní svatbu? Přihlaste se, ať stihneme včas přípravu. Nabízíme 
kvalitní přípravu na manželství, probereme manželský slib, svatební obřad; 
poradíme, jak co nejlépe vstoupit na společnou cestu životem.  
 

Římskokatolická farnost Vrchlabí, Nám. Míru 287, 543 01, Vrchlabí, 
tel.: 731 645 349; e-mail: rkf.vrchlabi@dihk.cz, www.farnostvrchlabi.eu 

 

Kam nedosáhneš rukama, tam dosáhneš modlitbou. sv. Ignác z Loyoly 
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Krkonoše – svazek měst a obcí vznikl v 
roce 2000 z iniciativy měst a obcí za pod-
pory KRNAP i obou krajů. Jeho cílem bylo 
sjednocení regionu, jednotná marketin-
gová prezentace a příprava společných 
projektů.
Dnes působíme jako certifikovaná oblastní 
destinační společnost. Zastupujeme Krko-
noše na krajské i státní úrovni, koordinu-
jeme marketing regionu a připravujeme 
projekty, které by jednotlivé obce samy 
realizovaly jen obtížně.
Postupně se posouváme od samotné 
propagace také k větší koordinaci rozvoje 
cestovního ruchu. Vytváříme prostor 
pro setkávání obcí, podnikatelů, Správy 
KRNAP i dalších partnerů tak, aby se o 
budoucnosti regionu mluvilo společně – 
ne každý zvlášť.
K narozeninám jsme si nadělili mnoho 
práce. A také jednu velkou radost.
Loňský rok se nesl ve znamení přípravy 
důležitých strategických dokumentů. V 
první řadě vznikla strategie rozvoje regi-
onu, která bude udávat směr Krkonoš v 
následujících sedmi letech.
Navazuje na ni strategie značky, jež defi-
nuje, jak chceme Krkonoše prezentovat a 
jaké hodnoty budeme dlouhodobě hájit. 
Součástí této proměny je i nová vizuální 
identita, kterou jsme představili v roce 
2025. Ta dala značce Krkonoše novou tvář, 
kterou dnes vidíte na sociálních sítích, 
webových stránkách i v tištěných materi-
álech.
Co přesně děláme?
Cestovní ruch se v České republice řídí na 
několika úrovních – od státu přes kraje až 
po oblastní destinační společnosti. My za-
střešujeme právě úroveň Krkonoš. Mandát 
máme od 44 členských obcí a dlouhodo-
bou podporu obou krajů.
7,7 milionu korun na rozvoj regionu

Díky členským příspěvkům obcí a Fondu 
cestovního ruchu můžeme žádat o krajské 
a státní dotace. Každá koruna vložená z 
regionu nám pomáhá získat další finanční 
prostředky zvenčí – v průměru až sedmi-
násobek původního vkladu.
Jaké projekty můžete využít i vy?
Mnohé z nich dobře znáte – využíváte je 
jako návštěvníci i jako místní.
1. Opravdové Krkonoše
Podporujeme fenomén horských bud a 
jejich hospodáře. Projekt propojuje hře-
benovou turistiku s noclehy na tradičních 
boudách a pomáhá udržet život i hospo-
daření v nejvyšších partiích hor.
2. Pohádkové Krkonoše
Razítkovací hra pro rodiny s dětmi mo-
tivuje k objevování méně známých míst 
regionu. Přivádí návštěvníky i do menších 
obcí a podporuje rovnoměrnější rozlo-
žení turismu. Může být ale inspirací i pro 
vás – vyrazit k sousedům a poznat místa 
doslova za humny.
3. Pojizerský Pacifik a Krkonošské že-
lezniční víkendy
Podporujeme železniční dopravu na trati 
Martinice v Krkonoších – Rokytnice nad 
Jizerou a spolupodílíme se na doprovod-
ném programu. Pomáháme tak udržet 
tradiční trať a nabídnout alternativu k 
automobilové dopravě.
4. Krkonošské cyklobusy
Podílíme se na provozu letních autobu-
sových linek pro pěší i cyklisty. Usnadňují 
pohyb po horách, snižují dopravní zátěž 
a umožňují plánovat výlety bez nutnosti 
přesunů autem.
5. Krkonoše – lyžařský běžecký ráj
Získáváme dotační prostředky na úpravu 
běžkařských tras a předáváme je těm, 
kteří se o ně starají. V regionu je přibližně 
800 km stop. Aktuální stav pravidelně 
zveřejňujeme online.

6. Krkonošská pivní stezka a regionální 
produkty
Podporujeme místní výrobce a minipi-
vovary. Spolupracujeme na projektech, 
které propojují turistický zážitek s lokální 
gastronomií a podnikáním.
7. Prezentace regionu doma i v zahra-
ničí
Reprezentujeme Krkonoše na odborných 
akcích a veletrzích, spolupracujeme s mé-
dii a organizujeme novinářské cesty. Jejich 
výstupy přinášejí regionu další publicitu a 
pomáhají oslovit návštěvníky, kteří respek-
tují charakter hor a přinášejí dlouhodobý 
přínos.
8. Online i tištěné materiály
Spustili jsme nový portál www.krkonose.
eu, kde najdete přehledné a aktuální 
informace o regionu. Sledujte nás také 
na sociálních sítích. Vydáváme tištěné 
brožury dostupné zdarma v informačních 
centrech. Snažíme se, aby byly informace 
srozumitelné, aktuální a praktické.
S kým spolupracujeme?
Opíráme se o podporu 44 členských měst 
a obcí. Jejich členství je dobrovolné a o to 
více si ho vážíme.
Důležitá je také spolupráce s podnika-
telskými subjekty v regionu. Do Fondu 
cestovního ruchu dobrovolně vstoupilo 
58 členů, kteří nás pravidelně podporují. 
Úzce spolupracujeme se Správou KRNAP i 
dalšími partnery.
Naším cílem není jen přivádět návštěvníky. 
Chceme, aby se v Krkonoších dobře žilo, 
podnikalo i trávil volný čas. Bez spolu-
práce obcí, podnikatelů i obyvatel to 
nepůjde.

Děkujeme, že jsme v tom společně.

Za celý tým DMO Krkonoše
Alena Cejnarová

Destinační společnost Krkonoše 
již dvacet šest let sjednocuje region 

Zprávy z vrchlabské VU3v 
Dne 21. 1. 2026 proběhl na Střelnici v rámci VU3v kurz 1. pomoci pro senio-
ry, vedený panem Markem Malíkem.
Dozvěděli jsme se nejnovější postupy v poskytování 1. pomoci. Vyzkoušeli 
jsme si nácvik různých situací, jako např. jak přistupovat k ležící bezvládné 
osobě, dále masáž srdce s použitím defibrilátoru aj. Aplikaci Záchranka jsme 
si všichni povinně nainstalovali do ve svého telefonu :). Pan Malík nás ujistil, 
že pomoci může opravdu každý, aniž by musel mít strach, že zraněnému 
ublíží. Kurz byl veden vtipnou a srozumitelnou formou, naše dotazy byly 
zodpovězeny a pan Malík přednášku doplnil také o případy z praxe. Domní-
vám se, že tato praktická přednáška by byla vhodná nejen pro seniory, ale i 
pro školy a širokou veřejnost.

Hana Cermanová
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Spolkové pozvánky 
do Harty
I letošní rok bude v režii Spolku Pro Hartu 
plný akcí pro veřejnost, na které vás tímto 
zveme. 11. března nás čeká beseda s 
promítáním o invazních rostlinách Krkonoš 
a Podkrkonoší, kterou bude moderovat 
v Harta clubu (mlékárně) Marcela Nos-
ková, začínáme v 18.00 hod. Na besedu 
následně, někdy kolem června, naváže-
me druhým ročníkem vytrhávání invazní 
netýkavky žlaznaté podél Vápenického 
potoka. 18. dubna začínáme týden úklidu 
Harty. Kdo nebude uklízet individuálně, 
může se s námi sejít u hasičárny 18. 4. 
ve 14.00 hod., od 16. hodin pak bude-
me společně opékat buřty na veřejném 
ohništi naproti hasičům. V dubnu budeme 
v rámci projektu ZŠ Školní-Od hada po 
jablko, za finanční podpory NF Škoda 

Auto, vysazovat ovocné stromy. V té době 
si už budete moci na čtenářské lavičce v 
harteckém parku pročítat knížky o přírodě, 
které budou v pařezovém knihoboxu.
Největší spolkovou akcí je bezesporu 
Hartecké putování do minulosti. Letošní 
sedmý ročník je pojat hudebně. 22. květ-
na bude velká hudební párty s historickým 
ohlédnutím v místě betonového venkov-

ního tanečního parketu, před budovou 
bývalého disco clubu Dr. MAX. Začínáme 
v 16.00 a končit budeme ve 22.00 hod. 
Nejprve nás Krkonošský horal provede 
místním folklorem, pak zavzpomínáme 
na taneční zábavy, tzv. Čaje. Přibližně v 
17.30 nám k tanci zahraje místní hudební 
uskupení 2Day. V mezičase výměny kapel 
se budou moci zájemci podívat do areálu 
bývalé Milety. Zavzpomínáme na slávu 
místní diskotéky Dr. MAX a v rytmu diska 
nás do 22. hodiny provede Dj. Gedži. 
Akce bude probíhat za grantové podpory 
města Vrchlabí.
Usilovně hledáme prostředky a mož-
nosti spolupráce na dalších historických 
polepech prosklených zastávek MHD. Ty v 
Hartě sklízí ovace i u německých sousedů, 
protože připomínají historii místa z před-
válečného období. Také brání nárazům 
ptáků do nebezpečného skla.

Přijďte pobejt, Spolek Pro Hartu

Dny otevřených 
ateliérů

Výzva spuštěna – umělci 
a řemeslníci se mohou hlásit 
na Dny otevřených ateliérů.

Centrum uměleckých aktivit vyhlašuje 
i letos výzvu pro umělce, řemeslníky i 
instituce v Královéhradeckém kraji a sou-
sedních regionech a v polském příhraničí. 
Výzva je otevřena všem, kteří chtějí otevřít 
svoje dílny a ateliéry návštěvníkům a 
ukázat jim kouzlo tradičních řemesel, ale 
i uměleckých počinů a nových kreativních 
technologií. Registrace do letošního 14. 
ročníku je spuštěna. 
Uzávěrka je na konci března. 

Dny otevřených ateliérů (DOA) se letos 
otevřou už počtrnácté. Kreativní „road 
festival“ proběhne o víkendu 13.-14. 
června 2026 v Královéhradeckém kraji, 
sousedních regionech i v Polsku. Ti, kteří 
se chtějí do DOA zapojit, mohou svoje 
přihlášky posílat už nyní přes formulář 
na stránkách www.doahk.cz až do 31. 
března. 

Festival, na kterém se umělci a kreativci 
setkávají s návštěvníky přímo ve svých ate-
liérech, dílnách, galeriích nebo zahradách 
a mohou nechat nahlédnout do zákulisí 
své tvorby, je mj. ideální příležitostí, jak 
si užít víkendový program s rodinou a 
strávit příjemný čas na zajímavých místech 
a s programem, který účastníci DOA pro 

návštěvníky připravují. Mimo prohlídek 
jsou to často také workshopy, výstavy a 
ukázky řemesel. Komunitní ráz festivalu 
podtrhují také koncerty, autorská čtení 
nebo vernisáže, které v rámci DOA někteří 
tvůrci pořádají. 

Do festivalu se postupně zapojují nejen 
kreativci z Královéhradeckého kraje, ale 
také z krajů sousedních – Pardubického a 
Libereckého. V posledních dvou letech se 
také Centru uměleckých aktivit podařilo 
navázat spolupráci s partnery z Polska. 

Společné slavnostní zahájení DOA se 
tentokrát odehraje v pátek 12. června v 
Umělecké kolonii Bastion IV v Josefově.

Kontakty pro média:
Martina Erbsová, 775 618 414

reditelka@cuahk.cz, www.doahk.cz 

„A pak že Mozart 
ve Vrchlabí nikdy 
nebyl!“ 
Už podruhé v letošním roce mají obyvate-
lé Vrchlabí možnost potkat se s jedním z 
nejznámějších hudebních skladatelů – W. 
A. Mozartem. 
Pokud vás trápí otázky „Proč právě 
Mozart?“ a „Co má společného Mozart s 

Vrchlabím?“, dovolte mi, abych Vás pozval 
na autorské čtení s názvem „MocArt“.
Tento netradiční interpretační počin 
proběhne v Městské knihovně Vrchlabí ve 
čtvrtek 26. března 2026 od 18:00 v podání 
členů hornovrchlabského divadelního 
uskupení Hospoda „Stará pošta“.
Koho zaujal film Miloše Formana „Ama-
deus“ nebo je milovníkem Mozartovy 
hudby, neměl by určitě chybět.
„MocArt“, čtvrtek 26. března 2026, Měst-
ská knihovna Vrchlabí, 18:00.

Ivo F. Farský
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„Napřed žij a 
pak teprve piš“ 
aneb „Jeden na 
jednoho“
„Zkoušeli jste někdy napsat knihu nebo 
scénář? Jak se takové věci vůbec píší? 
Musí autor nutně prožít „svůj příběh“? 
Kde všude se dají potkat Múzy? Stojí ta 
práce za tu námahu?“ 
Tyto a další otázky napadnou snad každé-
ho, kdo někdy s tužkou v ruce přemýšlel 
nad prázdným listem papíru o tom, jak 
sdělit co prožívá, o čem přemýšlí nebo co 
ho trápí. Co vlastně nutí autory k tomu, 
aby dali „všanc“ myšlenky, které by jinak 
nesvěřili ani svým nejbližším?

O to vše se s vámi podělí dva píšící autoři. 
Ivan Bauer, středoškolský profesor děje-
pisu z Gymnázia Jiřího Ortena v Kutné 
Hoře a vrchlabský rodák Ivo Farský, učitel 
základní školy na Liščím kopci.
Co mají ti dva společného? A co je roz-
děluje? Jak úspěšní jsou ve své literární 
práci? Co je vedlo ke psaní? Na čem 
momentálně pracují? Proč dělají zrovna 
to, co dělají?

Netradiční debata o tom, jak se rodí 
„něco“, o trampotách s publikem a o 
všem, co vás může zajímat.

Kdy: V pátek 13. března 2026 
od 18:00
Kde: V KC „Stará pošta“
Horská 288, Hořejší Vrchlabí

Ivo F. Farský
Autor foto:Jan "Honzík" Krejčí

Po dvouleté přestávce (1. 2. 2024) vystou-
pilo Halířovo trio dne 28. 1. 2026 opět 
ve Vrchlabí. Přijalo za svůj název jméno 
českého koncertního mistra Karla Halíře, 
který se narodil ve Vrchlabí v roce 1859 
(zemřel v Berlíně 1909).

Halířovo Trio vzniklo v roce 2016 a v sou-
časné době vystupuje v tomto složení:
Eduardo Garcia Salas – španělský housli-
sta žijící řadu let v Čechách. Specializuje 
se na barokní housle. V současnosti je 
koncertním mistrem v Hudebním divadle 
Karlín v Praze. Při své badatelské činnosti 
objevil dopis Antonína Vivaldiho z roku 
1719 adresovaný Václavu z Morzina, které-
mu Vivaldi v roce 1725 věnoval světozná-
mou skladbu „Čtvero ročních období“. 
Hrabě Václav Morzin, jak je všeobecně 
známo, vlastnil Vrchlabské panství a byl 
velký mecenášem umění.
Jana Podolská – slovenská violoncellistka. 
Na konzervatoři Teplice vyučuje hru na 
violoncello, hru z listu a studium orches-
trálních partů.
Barbora K. Sejáková – česká klavíristka, 
která získala řadu cen z klavírních soutěží. 
Koncertuje doma i v zahraničí, působí též 
jako komorní hráčka. Nahrává pro ČT a 
Český rozhlas.
Halířovo trio ve Vrchlabí zahrálo Klavírní 
trio D dur „Duchovní“ se známou temnou 
druhou větou, kde excelovala především 
violoncellistka Jana Podolská.

Další skladbou bylo Klavírní trio g moll od 
Bedřicha Smetany, který Smetana napsal v 
roce 1855 ve svých 31 letech jako osobní 
reakci na smrt své dcery Bedřišky. Skladba 
byla zahrána s velkou emocí.

Jako speciální „neuvedený tajný přída-
vek“ zahrála klavíristka Barbora Sejáková 
světoznámý Turecký pochod od W. A. Mo-
zarta k jeho 270 výročí jeho narození.
Všechny hrané skladby vynikaly doko-
nalou souhrou, dynamickou pestrostí a 
zvukomalebností nástrojů.

Halíř trio se může směle zařadit mezi 
renomovaná Klavírní tria u nás. Jsou to 
mimo jiné České trio, Guarneri trio Praha, 

Smetanovo trio, klavírní trio ČF označova-
né jako The Trio, Trio Bohéma, Orbis trio, 
Dvořákovo trio či Moravské klavírní trio. 
Vedle těchto stabilních formací působí v 
ČR mnoho dalších komorních sdružení při 
AMU či konzervatořích. Těmito trii jakož i 
komorními kvartety je naše země známá 
po celém světě.

Na závěr bych rád uvedl, že Základní 
umělecká škola ve Vrchlabí, která loni sla-
vila osmdesát let od svého založení, nese 
rovněž název Karla Halíře.

Ing. Jiří Hruška, 
ZUŠ Vrchlabí 1952–1963

OSTATNÍ

Halířovo trio vystoupilo na Střelnici ve Vrchlabí 
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OSTATNÍ,  INZERCE

Ve Vrchlabí se 7. února uskutečnila bene-
fiční módní přehlídka s názvem ROZPLY-
NOUT, která propojila autorskou tvorbu 
mladých designérů s pomocí dobré věci. 
Akci uspořádal kreativní spolek Batteo a 
večer plný módy, kreativity a silných mo-
mentů měl jasný cíl podpořit Alzheimer 
nadační fond. Díky návštěvníkům i zapo-
jeným tvůrcům se podařilo vybrat celkem 
157 643 Kč, které poputují na podporu 
aktivit fondu.
Na přehlídce představili své kolekce Anež-
ka Matějů Mrzílková, Tomáš Maliňak pod 
značkou TOOM design, Agáta Trpišová, 
Eliška Vláčilová vystupující pod značkou 
PAMPELINY spolu s Bárou Václavíkovou, 
dále Anna Rittstein tvořící pod pseudony-
mem Elektra a v neposlední řadě Alžběta 
Rezková. Každý z autorů přinesl osobitý 
rukopis a odlišný pohled na současnou 
módní tvorbu, od experimentálních siluet 
přes autorské materiálové přístupy až po 
precizní řemeslné zpracování.
Kromě módních přehlídek si diváci 
poslechli přednášku od neuropsycho-
ložek Hany Horákové, Ph.D. a Kateřiny 
Veverové, Ph.D. týkající se prevence 
Alzheimerovy choroby. V rámci večera na 

podiu vystoupila také ředitelka Alzheimer 
nadačního fondu Mgr. Šárka Kovandová 
a dále také ředitelka domova seniorů ve 
Vrchlabí Ing. Soňa Mašková, která divá-
kům představila nově vznikající domov se 
zvláštním režimem. 
Součástí večera byla také dobročinná 
dražba fotografie z cyklu Staří a neklidní 2 
od fotografky Michaely Eiseltové. Vydra-
žená částka dosáhla 15 000 Kč a význam-
ně přispěla k celkovému výtěžku akce.
Benefiční přehlídka ROZPLYNOUT tak 
potvrdila, že móda může být nejen este-
tickým zážitkem, ale i nástrojem solidarity 
a společenské odpovědnosti. Večer ve 
Vrchlabí ukázal, že když se kreativita spojí 
s dobrou myšlenkou, vzniká událost, která 
má skutečný přesah. 
Pokud má někdo ve svém okolí blízkého, 
který se potýká s Alzheimerovou choro-
bou nebo jiným typem demence, může se 
obrátit právě na Alzheimer nadační fond, 
jenž poskytuje informace, podporu i prak-
tické poradenství pro rodiny a pečující. 
Otevřená komunikace a včasné vyhledání 
pomoci mohou výrazně ulehčit náročnou 
životní situaci a nikdo na ni nemusí zůstat 
sám.

Celý večer by se zároveň nemohl usku-
tečnit bez podpory finančních partnerů 
a spolupracujících subjektů, kteří akci 
pomohli zajistit organizačně, ale i materi-
álně.
Tato akce byla podpořena z dotačního 
programu města Vrchlabí.

Kreativní spolek Batteo 

Benefiční módní přehlídka | ROZPLYNOUT 
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elektro

počítače

internet
ATL Obchodní s.r.o.

Slovanská 90, Vrchlabí

+ 420 608 454 505  499 421 657

   

|

atlelektro.cz

www. info   atlelektro.cz

@

Pracujeme pro Vás od r. 1992
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KNIŽNÍ INSPIRACE
Příběhy se dají konzumovat v mnoha různých podobách, odpradávna si lidé příběhy vyprávěli, vznikly tak po generace mluve-
ným slovem předávané eposy, legendy či pohádky. Příběhy mocných faraonů se zapisovaly na papyry a po vynálezu knihtisku 
se roztrhl pytel s knihami všech žánrů, od poezie po erotiku.
Po svém si příběhy pro své nové publikum v moderní době upravil rozhlas, film a televize.
Zfilmována byla lecjaká kniha, asi i proto, že dobrých příběhů zas až tolik není, a tak musí scénáristé často sáhnout po léty 
prověřené knižní klasice.
V poslední době, kdy konzumace obrazového obsahu i díky vzniku mnoha streamovacích platforem raketově roste, se skoro 
dá mluvit o symbióze trhů knižních a audiovizuálních. Doslova každá kniha, která se ujme v knihkupectvích, se obvykle velmi 
rychle stane předlohou filmu či seriálu.
Podívejme se tedy na knižní předlohy aktuálních filmových a seriálových hitů.
George R. R. Martin sice ještě nedopsal Píseň ledu a ohně, to ale neznamená, že platforma HBO, která si zajistila práva na 
vizuální zpracování knih ze světa Her o trůny, nemá co točit. Po několika sériích seriálu Oheň a krev přišly na řadu povídky ze 
sbírky Rytíř sedmi království. Na rozdíl od předchozích opulentních adaptací jde spíše o komorní příběh, ale i s tím se podle 
nás HBO zatím popasovalo docela dobře. 
Předlohou filmu Pomocnice je stejnojmenná kniha Freidy McFadden. Film můžete nyní vidět v českých kinech. 
Od února můžete do kina zajít také na dětský film podle knižní předlohy od autora Nekonečného příběhu Michaela Endeho. 
Film se jmenuje Dívka Momo a zloději času, knižní předloha Děvčátko Momo a ukradený čas. 
Na platformě HBO a později i v České televizi můžete shlédnout minisérii Vyhnání Gerty Schnirch podle románu Kateřiny 
Tučkové. HBO přináší i seriál z hokejového prostředí podle knihy Rachel Reidové Spalující rivalita. No, a na Netflixu, abychom 
nebyli HBOcentričtí, si můžete vychutnat celou plejádu filmových hvězd (Helen Mirren, Pierce Brosnan, Ben Kingsley) ve filmu 
podle knihy Richarda Osmana Čtvrteční klub amatérských detektivů.

My, knihkupci, jsme samozřejmě rádi, když se jakákoliv kniha stane předlohou audiovizuálního díla, obvykle to jejím prodejům 
pomůže. Ptáte se proč? Chceme věřit, že čtenáři přece jenom touží po tom, aby jim při čtení knihy před očima běžel jejich 
vlastní film, který si sami zrežírují a že s dílem jejich vlastní fantazie budou minimálně stejně spokojeni, jako s pohledem tvůrců 
filmu či seriálu. 

Dan Kruml, z Knihkupectví U Krumlů, ve Vrchlabí od roku 1991



17.3. (ÚT) | 17.00

Dominic Streeter 
UK / 2025 / 67 min 
 
18.3. (ST) | 17.00

Tomáš Elšík 
CZ / 2025 / 83 min

 18.3. (ST) | 19.30

MAILIN 
María Silvia Esteve 
ARG, FR, RU / 2025 / 89 min

19.3. (ČT) | 17.00 

V  ÚTROBÁCH  AI 
Henri Poulain 
FR / 2025 / 73 min

20.3. (PÁ) | 19.30

AŽ MĚ ZABÁSNOU 
Anastasiia Vedenskaia 
FR / 2025 / 65 min 

22.3. (NE) | 17.00

KUBA A ALJAŠKA 
Yegor Troyanovsky 
UA, B, FR / 2025 / 93 min 

24.3. (ÚT) | 17.00

Jools tančí  / Odpusť / Game over  / 40 min

24.3. (ÚT) | 19.30

HLAS HIND RADŽAB 
K. Ben Hania / FR, TUN / 2025 / 90 min
 

ELON MUSK  

PŘI ZEMI 

 DOKUM
ENT = HOST PROM

ÍTÁNÍ / DEBATA

Vrchlabí
17 - 24/3 | 2026

VRCHLABSKÝ PARTNER FESTIVALU

MEZINÁRODNÍ FILMOVÝ FESTIVAL  O LIDSKÝCH PRÁVECH

Argentinská režisérka María Silvia Esteve 
zachycuje výsledek sedmi let strávených se 
ženou, která hledá spravedlnost za sexuální 
zneužívání, s nímž se setkala jako dítě.

Člověk může mít v přírodě roli ochránce 
i invazivního prvku. Zatímco ochranář Pavel 
svou činností usiluje o zaplašení environmentál -
ního žalu a splynutí s krajinou, Klára je na stopě 
traviči ptactva.

Minimum obrazů, síla hlasu a ticha. Kontrast 
mezi dětskou nadějí a chladnou realitou války. 
Strohé, ale naléhavé svědectví.

 
Moskvanka Aljona Gribková čelí policejnímu 
zásahu během uctění památky A. Navalného.

Lithium =  mobil, počítač. Ne náhodou se mu
přezdívá bílé zlato. Jaká je cena za jeho těžbu?

Humor a přátelství pomáhají zdravotnicím 
Kubě a Aljašce udržet si i v těžkých bojích 
dobrou náladu.  

Nástroje spojené s AI využívají denně stovky 
milionů lidí. Jaká je ale cena za pokrok? A má 
umělá inteligence také svoje temné stránky?

ZÁVOD 
O LITHIUM

JEDEN SVĚT DĚTEM dokumenty 6+

Mojmír Sedláček

host

filmový kritik

 DOKUM
ENT = HOST PROM

ÍTÁNÍ / DEBATA

VRCHLABSKÝ PARTNER FESTIVALU

Vrchlabí
17 - 24/3 | 2026

MEZINÁRODNÍ FILMOVÝ FESTIVAL  O LIDSKÝCH PRÁVECH

JEDEN SVĚT DĚTEM 
dokumenty 6-9let


